
STAROSTI STAROSTŮ
Také v tomto měsíci pokračujeme

s naším cyklem Starosti starostů. Jen jsme
se z táborského okresu přesunuli trochu
blíže, do okresu benešovského. Navštívila
jsem pana Ing. Miloslava Repetného CSc.,
starostu Smilkova, abych se ho zeptala na
jeho starosti.

Ale asi jsem si nevybrala nejš,astnější
den k návštěvě Smilkova. Po vytrvalém
sněžení přišla obleva a ten den, kdy jsem se
na návštěvu vydala, ležela na odbočce ke
Smilkovu asi 30cm vrstva takřka neprů-
jezdné břečky. Ještě horší to bylo při vjezdu
do obce samé. Bariéry sněhu, které se po
obou stranách ulice tyčily do více jak met-
rové výšky, ji zúžily o dobrou polovinu a na
místo asfaltu – hluboký marast. Nyní již
chápu, proč mi pan starosta při domlouvání
termínu do telefonu lakonicky řekl „Při-
je7te, jestli vám to počasí dovolí!“

HVĚZDNÉ ZNAMENÍ – BERAN
Pane starosto, cesta k vám prověří umění

každého řidiče. To je mimořádná situace,
nebo to tak u Vás v zimě bývá častěji?

„Je polovina února a chtěl bych věřit, že
kalamitní sněhová situace je už za námi.
Byla velkým prověřením sil u nás na obci
i SUS Benešov. Také bych chtěl poděkovat
za vynaloženou aktivitu panu Kabíčkovi ze
SUS Sedlec. Svým přístupem se zasloužil
o údržbu silnic u nás v normě SUS. Pokud
vím, bylo to ohodnoceno na všech úrovních
a zejména našimi občany. Snad jen nezmě-
nitelný „Operační systém“ se projevil jako
nevhodný a byrokratický. Věřím, že společ-
nost SUS Benešov do budoucna lépe vyu-
žije jeho schopností. “

Když jsme u těch silnic, jaká je dopravní
obslužnost obce?

„Myslím, že je na odpovídající úrovni.
Jen v zimě se často stává, že k nám auto-
busy nedojedou, protože jsou omezeny
sjízdností. Záleží také na řidiči. Lidé dojíždí
za prací do Benešova, Prahy, Votic a děti do
školy ve Voticích a v Benešově. Proto jsou
dopravní spoje v zimě častý problém.“

Prozra&te nám něco o dění ve Smil-
kově?Co se Vám v uplynulém období poda-
řilo?

„Úspěšně jsme ukončili rok 2005. Hos-
podaříme bez dluhů a pohledávek vůči věři-
telům. Pro rozvoj obce jsme mimo jiné za-
jistili 3 význačné projekty: 
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1) Kvalitní rekonstrukci 1900 m vozovek
v hodnotě skoro 1 mil. korun. 

2) Pro obec byl z důvodu veřejně pro-
spěšné činnosti vykoupen rybník za 250
tisíc korun. 

3) Dokázali jsme udržet v roce 2005 cenu
vody za průměrnou cenu 6,- Kč/m3. Tím
získal každý odběratel cca 1,50 Kč
za m3, který uhradila obec ze svého roz-
počtu.“ 
Jak se tedy žije lidem ve Smilkově, ale

i v Koutech, Líštěnci, Oldřichovci, Pla-
chově Lhotě a Zechově?

„Řekl bych, že na úrovni současné poli-
tické a ekonomické situace. Jako všude,
jsou tu lidé majetní i ti méně majetnější.
V obci je velmi malá zaměstnanost, když tu
někdo soukromě podniká, tak většinou sám
na sebe nebo s rodinou. Proto lidé za prací
dojíždí až tak daleko. 

Ze spolků tu pracují dobrovolní hasiči,
máme velmi dobrý oddíl stolního tenisu,
který vykazuje dobré výsledky v rámci
okresu. Jedním z nejagilnějších klubů je ve
vsi Klub důchodců. Při té příležitosti bych
chtěl poděkovat ZUŠ Sedlec-Prčice a panu
řediteli Račekovi za jejich vystoupení při již
tradičním předvánočním setkání důchodců.

pokračování na 3. straně
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znamení Beran. Na návštěvě ve Smilkově
• Letošní derby chceme opět vyhrát ...13
Rozhovor s hejtmanem týmu Sedlce
Lubošem „Chozé“ Kukačkou
• Prčický rodák, páter Meinrad ..............9
Dvořák zemřel před 125 lety. 
Vyprávění M. Fialy
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v historii kraje a řekneme si něco více 
o tomto období, plného mýtů a kouzel.
• K zamyšlení – Kniha – přítel .............7
– společník. Březen slavíme mimo jiné 
i jako Měsíc knihy. Malé zamyšlení nad
osudem knihy v dnešním technickém věku 
• V dubnu k nám zavítá s „Pojízdnou...12
soudírnou“ JUDr. Ivo Jahelka. 
Pozvánka na koncert zpívajícího právníka.
• Prčické střípky: příběh pátý ...........12
– opět o policajtovi Ré. Jak policajt Ré
pochodil se stížností u prostořeké selky?
• Výroční valná hromada ...................15
hasičů okrsku Sedlec-Prčice
• Valná hromada TJ Sokol .................18
Sedlec-Prčice.
• Další úspěchy v běžeckém ...............19
poháru Asokno. 

Pan starosta Repetný souhlasil s fotografováním jen pod podmínkou, že se s ním vyfotí také
jeho dvě spolupracovnice pani Pištěková V. a paní Marešová E.
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Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 1. 2. 2006

Schválila:
– úpravu směrnice – Pravidla pro zajištění

přístupu k informacím – z důvodu legis-
lativních změn

– výsledek hospodaření příspěvkové or-
ganizace ZUŠ

– poskytnutí věcných předmětů do tom-
boly pro SDH Prčice

– opravu podlahy v jedné místnosti pro-
dejny ovoce-zelenina čp. 64 v Sedlci

– nájemní smlouvu na pronájem části po-
zemku č. 387 v k.ú. Uhřice 

– nájemní smlouvu pro SDH Prčice na
pronájem části ppč. 38/1 v k.ú. Prčice

– vybudování dětského hřiště a místa pro
odpočinek na části ppč. 554 v k.ú. Pře-
stavlky – v osadě Kvaš,ov

Rozhodla: 
– o komplexním pojištění auta MěÚ – Fe-

licie u jiné pojiš,ovny
– že smlouvy o dílo na údržbu návsí v jed-

notlivých osadách s příslušnými SDH
zůstanou beze změn

– o poskytnutí příspěvku ve výši 1 000,- Kč
pro organizaci Ochrana fauny ČR

– ponechat vedení kabelu městského roz-
hlasu v Sedlci ve stávajícím stavu

Nedoporučila: 
– zastupitelstvu revidovat svoje rozhod-

nutí ve věci prodeje pozemku 953/2
v k.ú. Dvorce

Vzala na vědomí:
– informace tajemnice o chodu pečovatel-

ské služby
– zprávu o hospodaření hasičů okrsku

Sedlec-Prčice za rok 2005
– zprávu o přezkoumání pronájmu po-

zemku č. 554 v k.ú. Přestavlky 
– zprávu finančního výboru Zastupitel-

stva města Sedlec-Prčice o plánu kon-
trol na rok 2006

Uložila:
– MěÚ odměřit bez povolení zabraný kus

obecního pozemku č. 554 v k.ú. Přestavlky
a stanovit za něj nájem dle obecní vyhlášky

Stanovila:
– vstupné na vystoupení Ivo Jahelky (so-

bota 29. 4. 2006)

Odložila:
– žádost knihovnice o navýšení rozpočtu

o 5 000,- Kč na nový počítačový program
v knihovně

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 8. 2. 2006

Schválila:
– úhradu členského příspěvku na Sdru-

žení tajemníků města a obcí ČR

Rozhodla: 
– o uzavření nájemní smlouvy na části po-

zemků č. 1064 a 1169 v k.ú. Dvorce
– o komplexním pojištění služebního auta

MěÚ u České podnikatelské pojiš,ovny

Nerozhodla: 
– o poskytnutí mimořádné odměny pra-

covníkovi MěÚ

Doporučila: 
– předložit vyjádření od Českého Tele-

comu k přeložení obecní cesty ppč. 952
v k.ú. Divišovice

Vzala na vědomí:
– zprávu o činnosti v městských lesích za

rok 2005
– informace tajemnice ohledně projedná-

vání nového stavebního zákona v ná-
vaznosti na územní plánování

– informace tajemnice ohledně žádosti
knihovnice o příspěvek na nové progra-
mové vybavení

Stanovila:
– že zasedání rady města dne 15. 2. 2006

bude pokračovat v osadě Měšetice 

Odložila:
– rozhodnutí o reorganizaci vodovodu

v prodejně Sedlecký mls
– žádost o napojením na osadní vodovod

ve Vrchoticích
– žádost o přeložení obecní cesty ppč.

952, k.ú. Divišovice

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 15. 2. 2006

na požádání zástupce osady Měšetice, odlo-
žila plánované pokračování tohoto zasedání
v Měšeticích, předběžně na 8. 3. 2006 od
19,30 hodin v hasičském domě.

Schválila:
– úhradu členských příspěvku na rok 2006

ve výši 2 821,- Kč do Sdružení historic-
kých sídel Čech, Moravy a Slezska

– žádost SDH Prčice o finanční příspěvek
na opravu auta za určitých podmínek

– žádost infocentra na zakoupení a nainstalo-
vání venkovního teploměru s barometrem

– připojení soukromé nemovitosti k obec-
nímu vodovodu v osadě Vrchotice za
určitých podmínek

– reorganizaci vodovodu v prodejně Sed-
lecký mls 

– cenu vodného od 1. 1. 2006 ve výši
15,50Kč/m3, kterou bude účtovat a vy-
bírat firma Zeos

– smlouvu na zřízení věcného břemene na
pozemek ppč. 773/1, k.ú. Sedlec
(obecní komunikace) pro telekomuni-
kační vedení za určitých podmínek

– návrh tajemnice na zajištění výkonu no-
vého zákona o ověřování

Z jednání Rady města
Zamítla:

– nabídku společnosti OptionOne a.s. na
převzetí telefonické služby pro město

Doporučila: 
– zjistit, jestli by meteorologický ústav měl

zájem o spolupráci při měření povětr-
nostních podmínek v Prčici u Infocentra

– odeslat připomínky a námitky k aktuali-
zaci „Programu rozvoje územního ob-
vodu Středočeského kraje“

Vzala na vědomí:
– informace p. Křížka o stavu obecního

majetku
– výroční zprávu Města Sedlec-Prčice

o poskytovaní informací 
– zprávu firmy Zeos s.r.o. o provozování

vodovodu za r. 2005
– zprávu ředitele školského zařízení o zá-

pisu dětí do základní školy

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 22. 2. 2006

Schválila:
– mimořádný příspěvek ve výši 10 000,- Kč

pro SDH Vrchotice k příležitosti 100le-
tého výročí sboru

– změnu vedení trasy Greenway Praha –
Vídeň přes naše správní území a stano-
vení nového dopravního značení

– navrhované ukončení nájemní smlouvy
na část ppč. 38/1v k.ú. Prčice dohodou
k 28. 2. 2006

– ukončení nájemní smlouvy na pozemky
ppč. 163/19, 163/28, 792/6 a 792/7
v k.ú. Sedlec k 1.3.2006

– spoluúčast s TJ Sokol Sedlec-Prčice na
projektu do Grantového programu Na-
dace VIA (v první fázi se jedná o vypra-
cování vstupního projektu)

Zamítla:
– nabídku na koupi pozemku č. 249/6 v k.ú.

Prčice od státního Statku Nové Hrady

Pověřila:
– MěÚ – paní Dvořákovou vyřízením celé

záležitosti kolem pozemku č. 249/6
v k.ú. Prčice se Statkem Nové Hrady

Doporučila: 
– vyvěsit záměr prodeje obecního po-

zemku ppč. 1117 v k.ú. Divišovice
– zastupitelstvu schválit přijetí dotace od

MF ČR a současně schválit opravu
místní komunikace k osadě Lidkovice

Vzala na vědomí:
– informace ředitele školského zařízení

p. Mgr. Miroslava Halló
– závazné stanovisko oddělení památ-

kové péče ze Sedlčan k umístění re-
klamního poutače na náměstí v Sedlci

– informace o vyhlášení Grantového pro-
gramu pro aktivní život obce z Nadace VIA
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Jejich program je vždy příjemným osvěžením
a milým obohacením nedělního odpoledne.

Chybí nám tu hospoda a sál, hospoda tu
kdysi byla, ale majitel ji zavřel. Velice mne
mrzí, že plesy musíme nyní pořádat v sou-
sedních obcích. Máme tu „pouze“ Hasičský
dům. V přízemí je hasičská zbrojnice
a v patře klubovna, ve které se odehrávají
veškeré společenské akce. V obci je hřiště
na různé míčové hry, dětské hřiště, které
jsme budovali za pomoci dotací Společen-
ství obcí Čertovo břemeno.

To mne velice zajímá. Ostatně chtěla
jsem se Vás právě zeptat, jak hodnotíte spo-
lupráci v rámci tohoto společenství?

„Velice dobře. Vždy, v loňském roce
jsme právě z dotace tohoto společenství
mohli pořídit krásný informační panel
o obci a jejím okolí, který je opatřen i stříš-
kou, a protože je umístěn vedle autobusové
zastávky, lidé jej využívají i jako „če-
kárnu“. Dále se nám podařilo z těchto do-
tací zařídit internetovou knihovnu a na dět-
ském hřišti pro děti dřevěný altán, lavičky
a jiné. Jen tak na okraj bych chtěl říci, že
ještě s Antonínem Podzimkem jsem vlastně
jedním z iniciátorů založení tohoto spole-
čenství a samotný název „Čertovo bře-
meno“ si tak trochu i přivlastňuji.“ 

Líbí se mi myšlenka internetové kni-
hovny…

„Tu jsme zřídili hlavně proto, aby ob-
čané, zejména pak děti, měli přístup pomocí
moderní sdělovací techniky k různým in-
formacím, které jsou tolik potřebné. 

Naše obec má vlastní internetové
stránky. Od 1.1.2006 provozujeme na inter-
netu podle rozhodnutí Krajského úřadu

vlastní „Úřední desku“ v rámci programu
Vismo. Mimo oficiálních stránek jsou ale
zájemcům k dispozici ještě stránky sou-
kromé. Vlastní je pan Feuereisl a jsou sku-
tečně krásné, tak trochu mu je i závidíme.
Na nich se můžete dozvědět skutečně
mnoho zajímavého o naší obci a okolí. 
Jejich adresa je
www.feudal.cz/smilkov/index.htm.“

Vra1me se ale k úkolům, které vás ještě
čekají a které byste rád dořešil.

„Připravujeme podklady pro stavební
povolení na vybudování kanalizace a čis-
tičky odpadních vod. Snažíme se na tuto

dokončení z první strany

akci zajisti vhodný dotační titul a pokud
nám bude osud příznivě nakloněn, pustíme
se do její výstavby.“

Pane starosto, letos Vám končí volební
období, prý již třetí, baví vás tato práce
a budete znovu kandidovat?

„Samozřejmě, že mě ta práce baví.
Vždy, jsem hvězdné znamení „Beran“. Ale
kandidovat už nebudu. V regionální politice
se pohybuji již dlouhou řadu let, nyní je čas,
abych štafetu předal mladším.“

Připravila Alice Valsová

Setkání důchodců

V Prčici havaroval linkový autobus
7. a 8. února Sedlecko-Prčicko postihla

vlna oteplení a způsobila celou řadu kom-
plikací. Oblíbené rčení „Jdi se klouzat!“ tak
bylo naplněno beze zbytku. Smíšené pře-
háňky a teplota nad nulou s promrzlým
zemským povrchem vykonaly své, silnice
i chodníky se proměnily v jedno velké klu-
ziště, což se samozřejmě neobešlo bez
nehod. 

V Prčici v časných ranních hodinách ha-
varoval linkový autobus ČSAD Benešov,
jedoucí na lince Heřmaničky – Mrákotice –
Sedlec-Prčice. Řidič autobusu nepřizpůso-
bil rychlost jízdy zledovatělému stavu vo-
zovky, v zatáčce v Divišovické ulici dostal
smyk a zastavil se až o ze7 budovy. Nehoda
se naštěstí obešla bez zranění a s řidičem
byla vyřízena na místě. Jen pasažéři, které
autobus vezl do práce, se ten den trochu
více prošli. 

val
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Česká spořitelna a.s. provede modernizaci pobočky
Česká spořitelna, a.s. má v plánu provést v 1. čtvrtletí 2006 re-

konstrukci své pobočky v Sedlci-Prčici za účelem modernizace
těchto prostor. Úpravou chceme zajistit vyšší komfort pro klienty
a zvýšit kvalitu poskytovaných služeb. Na tomto záměru nic ne-
mění skutečnost, že budova změní svého majitele, jelikož pobočka
zůstane i nadále v nájmu. 

Věříme, že tímto krokem zvýšíme spokojenost klientů se služ-
bami. 

Pobočku České spořitelny a.s. v Sedlci-Prčici můžete navštívit
v tyto pokladní hodiny: 

Pondělí: 9.00 – 12:30, 13.30 – 17.00 hod.
Úterý: 9.00 – 12:30 hod.
Středa: 9.00 – 12:30, 13.30 – 17.00 hod. 
Čtvrtek: 9.00 – 12:30 hod.
Pátek: 9.00 – 12:30, 13.30 – 15.00 hod.

Budeme velice potěšeni obrátíte-li se na nás s případnými při-
pomínkami či dotazy na tel. 318 646 302 – pí Miluše Podzimková,
asistentka ředitele oblastní pobočky v Příbrami. 

Pracovnice České spořitelny, a.s. se těší na Vaši návštěvu.

Kolik nás bude stát kanalizace a ČOV?
Projektová cena byla spočítána na

87.941 000 Kč včetně DPH. S tou jsme šli do
soutěže o dotace a byli jsme úspěšní tak, že
nám bylo slíbeno 75 % z evropských fondů
a dokonce 10 % z fondů ministerstva život-
ního prostředí. Tato procenta se ale pak počí-
tala z ceny, která vyšla z výběrového řízení. 

Vybrána byla firma Hochtief, která, podle
projektu, stavbu udělá za 83.299 948 Kč.
Z této částky ale, bohužel, při počítání slíbe-
ných dotací, jejich poskytovatel odečetl tzv.
nezpůsobilé výdaje – 764 615 Kč. Dotace se
tedy počítala z částky 82.535 333 Kč.

A vyšlo: z evropských fondů bychom měli
dostat 61,9 mil Kč a ze SFŽP 8,2 mil Kč.
Z vlastních zdrojů jsme počítali s 13,5 mil Kč.

Ještě musím vysvětlit ty „nezpůsobilé“
výdaje: to jsou většinou nutné překládky
podzemních sítí, které projektant také zapo-
čítal do ceny stavby, protože bylo jisté, už
při práci na projektu, že se některé sítě
budou muset přeložit. A na tyto překládky
nám při této akci dotace být poskytnuty ne-
mohly. Bohužel, při stavbě se nyní zjiš,uje,
že bude nutné dokonce přeložit ještě víc
sítí, než projektant plánoval. Kanalizace se

měla celá udělat před těmi 13–15 lety
a potom teprve plyn, telefony a posilovat
elektrickou sí,. Všechna tato vedení, i vo-
dovod, mohou různě kličkovat, což kanali-
zace nemůže. 

Nepředvídané výdaje při stavbě nám
také „naskakují“ na kanalizaci, která byla
dělána před těmi 13 lety a se kterou jsme
počítali, že je dobrá a funkční (např. Sedl-
čanská ulice, Brigádnická i další). Takže
z vlastních zdrojů nám určitě nebude na
stavbu stačit 15 mil. Kč, jak jsme, i s rezer-
vou, původně počítali. 

MK

Porovnání našich financí
Finanční výbor sestavil k porovnání stavy

našich financí (viz níže tabulku). Z částky víc
jak 7 mil. Kč, kterou jsme měli k 1. 1. 2006 na
účtu k použití by se mohlo zdát, že máme
peněz dost. Ale, bohužel, není tomu tak.
K datu 27. 2. 2006 máme k použití už sotva 5
mil. Kč. Na jiném místě píši, kolik nás asi
bude stát stavba kanalizace a ČOV. Že se
velmi negativně na našich financích podepíše
letošní zima, víme všichni. Akolik plánujeme
na tento rok na další výdaje máme vyčísleno
v návrhu rozpočtu. Rezervu, na nepředvída-
telné výdaje, jsme si nechali 2 mil. Kč a já
mám obavu, že je to malo. Už te7 se ukazuje,
že při stavbě kanalizace bude nepředvídaných
výdajů daleko víc. Bylo by tedy dobře, i z plá-
novaných částek ušetřit co nejvíc, abychom
ze sjednaného úvěru 7,2 mil. Kč čerpali co ne-
jméně a vůbec nejlepší by bylo, kdybychom
nemuseli čerpat vůbec.

MK

Stavy našich účtů k 1. 1. 
1. 1. 2003 1. 1. 2004 1. 1. 2005 1. 1. 2006

Běžný účet 3 532 531,- 4 066 381,- 6 727 401,- 7 847 967,-

Účelový účet 44 440,- Jako zbytečný 

byl zrušen.

FRR 249 273,- 249 273,- 249 212,- 249 212,-

FRB 458 106,- 860 686,- 1 108 011,- 1 461 711,-

Účet pro 240,- Byl zrušen

účelový fond
Aktiva celkem 4 284 590,- 5 176 340,- 8 084 624,- 9 558 890,-
Úvěr 2 628 000,- 1 756 000,- 889 068,- Zaplacen

Půjčka SFŽP 1 646 790,- 1 226 790,- 806 790,- 386 790,-

Půjčka AGRO 265 159,- 228 386,- 184 949,- 137 387,-

Měšetice
Fin. návratná 1 800 000,- 1 800 000,- 1 800 000,- 1 800 000,-

výpomoc
Přeplatek z voleb 253 611,-

Dluhy celkem 6 593 560,- 5 011 176,- 3 680 807,- 2 324 177,-
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Nezaměstnanost!?
Jak to vypadalo s mírou nezaměstnanosti v našem regionu, na to jsme se přeptali na Úřadu práce v Benešově. Zde je názorná tabulka.

Statistika na Voticku k 31. 1. 2006
počet obyvatel ekon. aktivní dosažitelní počet uchazečů míra nezaměstn.%

kód obec celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy celkem ženy
301 Červený Újezd 303 132 160 62 7 3 7 3 4.38 4.84
302 Heřmaničky 672 350 338 152 19 11 20 11 5.62 7.24
303 Jankov 896 476 378 162 8 1 8 1 2.12 0.62
304 Ješetice 125 63 57 22 5 4 5 4 8.77 18.18
305 Mezno 374 190 169 74 4 0 4 0 2.37 0.00
306 Miličín 905 473 451 201 15 9 15 9 3.33 4.48
307 Neustupov 524 242 223 85 17 9 19 11 7.62 10.59
308 Olbramovice 1113 537 586 253 19 10 19 10 3.24 3.95
309 Ratměřice 306 151 124 51 2 1 3 2 1.61 1.96
310 Sedlec-Prčice 2978 1489 1420 620 89 49 90 49 6.27 7.90
311 Smilkov 271 135 131 52 3 0 4 1 2.29 0.00
312 Střezimíř 339 183 171 72 4 1 4 1 2.34 1.39
313 Vojkov 483 233 200 88 16 2 18 4 8.00 2.27
314 Votice 4472 2291 2272 998 89 38 94 42 3.92 3.81
315 Vrch.Janovice 846 420 408 159 11 6 11 6 2.70 3.77
316 Zvěstov 393 196 162 68 16 5 16 5 9.88 7.35

POÚ Votice 15000 7561 7250 3119 324 149 337 159 4.47 4.78

Zima dělá vrásky na čele i rybářům
Mrazy prvních únorových dnů, kdy rtu,

teploměru klesala hodně hluboko pod nulu,
nadělaly starosti také našim rybářům a ma-
jitelům rybníků. Do ledu, mnohde až něko-
lik desítek centimetrů silného, bylo pravi-

delné vyřezávání otvorů velice obtížné. Na
pomoc musela přijít i technika. Bez toho by
ale šupináči, uzavření pod ledovým příkro-
vem, nepřežili. Když se voda nemá mož-
nost okysličovat, množí se nebezpečné řasy

a vytváří se jedovatý bahenní plyn, který
vše živé zadusí. Proto jsme podobný obrá-
zek mohli zahlédnout na všech přírodních
i umělých vodních nádržích také v našem
kraji.

Koupím pozemek v obci Vrchotice. Platba hotově. Telefon: 606 948 223.
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Levné prostředky na nádobí myjí draze
Mladá fronta Dnes ve své pravi-

delné rubrice testů v listopadu
loňského roku zveřejnila vý-
sledky testu čistících pro-
středků na nádobí. Vítězně
z něj vyšly dva prostředky:
Cif Dishwash, který si pora-
dil s největší kupou špina-
vých talířů, a Lena Natur,
která za ním nijak nezaostá-
vala a kromě toho má jako je-
diná přesné dávkování. Lena
Natur je také nositelka ekoznačky
Ekologicky šetrný výrobek. 

Ekoznačka Ekologicky šetrný výrobek
je certifikát garantovaný Ministerstvem ži-
votního prostředí. Logo Ekologicky šetr-
ného výrobku nese pro spotřebitele jedno-
duchou informaci: tento výrobek je šetr-
nější k životnímu prostředí než jiné po-
dobné výrobky. Seznam všech oceněných
výrobků pak na: www.ekoznacka.cz. Různé
druhy výrobků – nátěrové hmoty (Balakryl,
latex,…), kancelářské potřeby (sešity Krko-

nošských papíren,…), textil nebo
nábytek je možné stále častěji

koupit v běžných obchodech.
Test 16 prostředků na ná-

dobí prokázal, že levný vý-
robek může mýt nádobí
dráž než ten, který stojí víc.
Ukázalo se, že ani jeden
z 16 zkoumaných pro-

středků nedráždí kůži. Pro
lidi se zdravou kůží jsou tedy

bezpečné, člověk s citlivou kůží
by měl pochopitelně při mytí nádobí

používat rukavice. 
Další poznatek testu: když se budete

držet dávkování, které doporučuje výrobce,
moc toho neumyjete. Většina výrobců z ne-
známých důvodů doporučuje nižší dávky,
než jaké jsou třeba k dokonalému mytí. Vý-
jimku tvoří pouze Lena Natur, která má
přesně takové dávkování, jaké má mít,
a Ultra 2000, která je má dokonce vyšší. 

Test prokázal, že o kvalitě umytí nerozho-
duje množství prostředku, ale obsah sušiny,

který je u každého výrobku jiný. Zákazník ho
bohužel v obchodě nepozná. Určité vodítko
pro výběr přece jen máme: čím je prostředek
hustší, tím menší dávku potřebujete. Čím je
prostředek řidší, tím víc musíte dávkovat, ale
pak už vlastně není tak výhodný. 

Kompletní výsledky testu naleznete na
stránkách MF Dnes. Test zpracovala praž-
ská laboratoř Technického zkušebního
ústavu stavebního, akreditovaná pro prací
a čisticí prostředky. 

Upraveno podle Ekolistu
Podblanické ekocentrum ČSOP

Mgr. Lucie Kropáčková

Březen – Měsíc knihy Městská knihovna 
oznamuje

V rámci akce Březen měsíc knihy a in-
ternetu jsou pro čtenáře připraveny násle-
dující výhody:

– přístup na internet zdarma (30 min.)
– pomoc při seznamování s internetem
– pomoc při práci s on-line katalogem

(elektronické vyhledávání knih)
– amnestie pro upomínkované čtenáře
– registrace nových čtenářů do 15 let

zdarma

Stropní podhledy – nerozbitné, 

omyvatelné, se zateplením, na jakýkoliv strop

Katalog zašleme zdarma. Web: 

www.stropnipodhledy.cz, 

tel. 317 724 563, 606 373 423.

Je jednou z tradic, které přetrvávají.
Možná proto, že pranostika tomuto měsíci
svým lidovým rčením Březen – za kamna
vlezem příliš lichotivé vysvědčení nedává.
Když do tepla, tak s knížkou! Zřejmě také
proto je březen měsícem knih, knihoven
i knihkupectví, ale především čtenářů. Do-
datkem ještě několik dalších informací
o Městské knihovně v Sedlci-Prčici v areálu
mateřské školy, které V zamyšlení Kniha –
přítel – společník v tomto čísle Našeho do-
mova chybějí.

Knihovna funguje čtvrtý rok v automa-
tizovanén knihovním systému a nezadá si
v modernizací služeb čtenářům s renomo-
vanými většími a movitějšími knihovnami.
Čtenáři mají přístup k elektronickému kata-
logu knih a časopisů, kde si vyhledají
a nebo i rezervují vybrané tituly. Prostřed-
nictvím tzv. Meziknihovní výpůjční služby
knihovna nabízí kromě půjčování knih
z vlastních zdrojů také zprostředkování vý-
půjček z ostatních knihoven s atomatizova-
ným systémem v ČR. 

Dva počítače s připojením na internet
(1 minuta za 1,- Kč) umožňují návštěvní-
kům knihovny bez nadsázky spojení
„s celým světem“. K dispozici jsou naučné
programy na tzv. CD-ROM (obrazových
a zvukových nosičích do počítače) přede-
vším pro mládež, například z přírodovědy,
matematiky, češtiny, angličtiny a němčiny –
a to bezplatně.

Kopírka a tiskárna k počítači (za pří-
slušný poplatek) je rovněž součástí knihov-
ních služeb. 
Výpůjční doba: 
pondělí 8-11 12-18; úterý 8-11 12-16;

středa zavřeno; 
čtvrtek 8-11 12-18; pátek 8-11 12-13-30.

Spojení s knihovnou – dotazy, rezervace
titulů aj. je možné na telefonním čísle
317 834 213 (knihovnice Alena Lukaší-
ková); elektronickou poštou – e-mailová
adresa: knihovna@sedlec-prcice.cz.
(Vlastní webové stránky knihovna nemá,
bližší informace o ní lze získat na stránkách
Města Sedlec-Prčice – adresa: www.sedlec-
prcice.cz (sekce instituce). 

Knihkupectví Antonín Podzimek
je dalším zdrojem uspokojování čtenář-

ských zálib, především pro ty, kteří své
knihy – přátele a společníky – mají na
dosah ruky a chtějí se k nim kdykoliv vrátit.
Také tento zdroj poučení a zábavy oboha-
cuje možnosti kulturních služeb obyvatel
tohoto nevelkého města a jeho okolí. Vybí-
rat je z čeho, prodejna knih je na náměstí
vedle radnice. Její vedoucí (Ivana Bečvá-
řová – telefon 317 834 521) poradí velkým
i malým čtenářům.

Zprostředkovává distribuci Našeho do-
mova a regionální literatury. Cestu k jejímu
pultu znají všichni, kteří vědí, jakou hodno-
tou je sborník Český Merán, na který je prá-
vem pyšný jeho vydavatel, Město Sedlec-
-Prčice, i ti občané, jimž není neznámý jeho
autorský kruh v čele s Ing. Jiřím Kofroněm.
V tomto roce budou provázet už jubilující
10. svazek sborníku. Kéž v souvislosti s pří-
slovečnou úctou k rodnému kraji a české
knize nalezne tento sborník místo všude,
kde slovo domov zní láskyplně a hrdě. 

s.f.

Prodejna 
k pronájmu 

v Sedlci č. 162 na náměstí
(bývalá drogerie vedle fary)

63 m2 + sociální zařízení.

Tel. 603 109 158
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Kniha – přítel – společník
Jak je to s naším přátelstvím ke knihám, jsou na-

šimi dobrými společníky? Pro některé z nás, a není
nás zase tak málo, znamená kniha vzácné chvíle roz-
ptýlení, saháme po ní, když v ní hledáme poučení. Se
zaujetím sledujeme své literární hrdiny, život v pří-
rodě či v cizích zemích, dobrodružství a napětí, mi-
lostné romány, humor a satiru. Nic z toho není tabu,
doba pálení a zákazu „kacířských“ knih, které se svým
obsahem znelíbily vládnoucím ideologiím a jejich no-
sitelům, je už definitivně za námi. 

V našich dějinách patří knihám místo z nejčestněj-
ších – od přijetí křes,anství přes dobu národní obrození
až po současnost. Věk elektroniky, televize, počítačo-
vých her prý knize, zdroji zábavy a poučení, nepřeje.
Jsou mezi námi ti, kteří po knize nebaží, jimž vystačí
hodiny u televizní obrazovky, případně obrázkový ča-
sopis se senzačním či lechtivým textem i lascivním
(mravně kluzkým) či morbidním obrazovým doprovo-
dem. (S ním se setkáváme i v pořadech televizí.) Knihy
všech žánrů se však přesto čtou. Vydavatelé, jejichž
počet narůstá, mluví o nebývalé nadprodukci knih1,
které se kupují, půjčují, čtou – v čase odpočinku v zá-
větří domova, na cestě za prací, v čekárnách lékařů
a úřadů atd. Čtou je mladí i starší (ti více), mládež ško-
lou povinná, ale i ti nejmenší v obrázcích bez textů, je-
jichž rodiče či prarodiče je moudře zásobují leporely
a čtou jim pohádky, chodí se svými dětmi do knihoven
a knihy dětem kupují jako vhodný dárek. Čtenáři se
nerodíme, čtenáře z nás činí od útlého dětství spole-
čenství knih. 

NĚKOLIK STATISTICKÝCH ČÍSEL
O KNIHOVNÁCH

V knihovnách ČR (10,5 mil. obyvatel) bylo v r.
2004 přes 6000 veřejných knihoven s 61 043 825 ti-
tuly a 1 524 328 registrovanými čtenáři. Jednotlivých
návštěv bylo 20 102 579 z řad registrovaných čtenářů
i dalších osob, kterým bylo poskytnuto v rámci výpůj-
ček 71 663 329 jednotek z knihovních fondů. 

V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ v Sedlci-Prčici (ne-
celé 3000 obyvatel) v r. 2005 je 17 743 knih, z toho
naučných 4 993, registrovaných čtenářů 358 (z toho
mládeže 145). Knihovna měla celkem 3 530 návštěv-
níků (z řad mládeže 3 395), kteří si vYpůjčili 13 592
jednotek z knižního fondu. Na čtenáře připadá roční
průměr výpůjček 37,9; na návštěvníka  3,85 výpůj-
ček.V průběhu r. 2005 byl přírůstek knih (nákup +
dary) 292 knih. Roční rozpočet na provoz knihovny
v r. 2006 je celkem 302 500 Kč, z toho na koupi knih
a časopisů 32 000 Kč.

KNIHKUPECTVÍ Antonín Podzimek
v Sedlci-Prčici nabízí v průměru cca 2 500 svazků,
které jsou měsíčně doplňovány o několik desítek nově
vydaných knih. V prodeji je i regionální a místní lite-
ratura včetně sborníků ČESKÝ MERÁN a měsíčníku
NÁŠ DOMOV. 

–st–

1 V ČR se každoročně vydává přes 17 000 titulů knih, tj.
50 nových titulů každý den! V poměru k počtu obyvatel
např. ve Velké Británii a u nás je těch nově vydávaných
knih o 80 % víc.

K zamyšlení Hody, hody, doprovody…
Sedlec-Prčice. Tak jsme pojmenovali zbrusu novou výstavu, která se pro

návštěvníky otevře 3. dubna a potrvá až do konce měsíce. 
Veselá aranžmá velikonoční, slavnostní prostírání, malovaná vajíčka

a další bude ke zhlédnutí na Informačním centru Sedlec-Prčice. Přij7te se in-
spirovat a potěšit. 

Soutěž o nejhezčí velikonoční vajíčko

Zároveň vyhlašujeme soutěž o nejhezčí velikonoční vajíčko. Vy-
zýváme všechny, kdo se s námi chtějí podělit o svá malovaná vajíčka,
aby se přihlásili na IC. Nejhezčí vajíčko, které vyhodnotí odborná
porota, odměníme pěknou knihou.

Drogerie Peterkovi Sedlec-Prčice nabízí: Velkonoční: pohledy
1,50 Kč, barvy 17,50 Kč, obtisky 17 Kč, Merkur 600g 25 Kč, Pepo
20 Kč, přípravky na koberce -i pro strojní čištění, okena 500 ml
8 Kč. Ceny platí pouze do vyprodání zásob. Další zboží za výhodné
ceny naleznete na: www.pete.cz
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SOUTĚŽ
Informační centrum Sedlec-Prčice,

Městská lidová knihovna a Městský úřad
Sedlec-Prčice vyhlašují soutěž fotografií
„KURIOZIT“.

Předkládáme Vám poslední soutěžní
snímky. Pokud se vám některá z uveřejně-
ných kuriozit líbí natolik, že byste jí dali rádi
svůj hlas, můžete tak učinit formou SMS 
na číslo tel. 603 201 583 ve tvaru KURIO-
ZITA pomlčka a číslo snímku. Kupř.
KURIOZITA 1. Další možností je pak zate-
lefonovat svůj hlas na číslo tel. 317 834 328.
Soutěží i kuriozity z předešlého čísla.

V dubnovém čísle vyhlásíme výherce
soutěže dle hlasování vás – čtenářů ND
a odborné poroty. Vítěz obdrží cenu – celo-

3. Kdepak je Kristýnka?

4. Nerozhodný řidič

5. V autobusu na zájezdě

6. Zahrádku ve štítu

roční předplatné časopisu Náš domov
a keramický výrobek žáků ZUŠ Sedlec-
-Prčice.

HLASUJTE!
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Prčický rodák, páter Meinrad Dvořák zemřel před
125 lety. Pojilo ho přátelství s nejvýznamnějším 

historikem té doby W. W. Tomkem. Podnikli spolu
v létě roku 1873 výlet do Českého Meránu.

Když se František z Pauly Pištěk, bu-
doucí lvovský arcibiskup, stal generálním
vikářem arcibiskupa Chlumčanského, nav-
štívil v roce 1829 své rodiště – Prčici. Na
vizitační cestě byl slavně uvítán. Při této
příležitosti pokřtil 7. července syna zdej-
šího měš,ana Františka Dvořáka. 

Ten se později stal členem benediktin-
ského řádu a přijal jméno Meinrad. Bene-
diktinský klášter sv. Markéty v Břevnově je
nejstarším mužským klášterem v našich ze-
mích. Založil ho kníže Boleslav II. na pod-
nět sv. Vojtěcha roku 993. Už ve 13. století
získal břevnovský klášter Broumovsko
v severovýchodním koutě Čech. Vznikly
tam dva benediktinské kláštery řízené pro-
bošty dosazovanými břevnovským opatem
– v Broumově a v Polici nad Metují. Na
jedné venkovské faře v této oblasti, v Ma-
chově, nalézáme 13. září 1862 nového ka-
plana pátera Meinrada Dvořáka.

Kostel sv. Václava v Machově

M. Dvořáka objevil v machovském ba-
rokním kostele sv. Václava historik Wáclav
Wladivoj Tomek. Jak píše ve svých pamě-
tech: „P. Meinrad Dvořák, mladý muž
velmi přímé, srdečné a veselé povahy se mi
na mnohá pozdější léta stal milým příte-
lem.“ Profesor W. W. Tomek měl manželku
z Police nad Metují a trávíval na Broumov-
sku prázdniny. Jak bylo tenkrát zvykem
chodíval pěšky i na daleké cesty. Často nav-
štěvovali blízkou Hejšovinu na polské
straně hranic, o které se jako o „tajemném
skalnatém vrchu“ zmiňuje Božena Něm-
cová v Babičce.

Po čtyřech letech, v srpnu 1866 byl M.
Dvořák přeložen opět jako kaplan na faru
v Martínkovicích. Martínkovický kostel sv.
Jiří a Martina je poněkud blíže Broumovu.

Oba kostely v Machově i v Martínkovicích
jsou dílem barokního stavitele M. Allia.
Ačkoliv byl nyní M. Dvořák kaplanem
v Martínkovicích, o pouti sv. Václava kázal
obvykle v Machově.

Kostel sv. Jiří a sv. Martina v Martínkovicích

O dva roky později, v srpnu 1868 byl
Meinrad Dvořák ustaven farářem v Břev-
nově na okraji Prahy. Podobně jako je tomu
podnes, je klášterní kostel sv. Markéty
v Břevnově současně i farním kostelem.
V Břevnově měl M. Dvořák svoji zahrádku
s altánem, kde v létě přijímal hosty. W. W.
Tomek tam za ním často chodil s rodinou.
V té době Tomkova manželka náhle one-
mocněla. Chtěla zaopatřit od dobrého pří-
tele rodiny M. Dvořáka a brzy nato šesta-
čtyřicetiletá Ludmila Tomková zemřela.

Břevnovský klášter

Zde je na místě stručná zmínka o Wác-
lavu Wladivoji Tomkovi. W. W. Tomek

(1818–1905) je vrstevníkem našeho Pro-
kopa Chocholouška. Jako Chocholoušek
i on byl synem ševce. Pocházel z Hradce
Králové, byl dokonce z devíti dětí. Vystu-
doval Pražskou univerzitu a stal se spolu
s Erbenem spolupracovníkem Palackého.
Lze ho vedle Palackého považovat za nej-
významnějšího českého historika 19. sto-
letí. R. 1850 byl jmenován profesorem ra-
kouských dějin (prosadil, že se vyučovaly
česky), což byl počátek dějin na univerzitě.
Mezi jeho nejvýznamnější díla patří Jan
Žižka, které poskytl svému žáku Aloisu
Jiráskovi. Největším Tomkovým dílem zů-
stal Dějepis Prahy. Toto kolosální dvanácti-
svazkové díle nebylo zatím překonáno.

Tomek byl staromilec, celý život psal
staročeské dvojité W a místo ou užíval au.
Do našeho kraje poprvé zabloudil sedmnác-
tiletý, když šel s bratrem pěšky na Orlík.
Přespali v hospodě na Vysokém Chlumci,
když denní hosté odešli a na podlaze jim ro-
zestřeli slámu. Vinou nedokonalých map šli
do Petrovic přes Nedrahovice.

Celý život pořádal Tomek výlety za his-
torií, většinou pěšky a s větší společností.
Na Žatecko, na Milešovku, do Krkonoš, do
středních i jižních Čech a na mnoho dalších
míst ho většinou doprovázel i páter Mein-
rad Dvořák. Jednou také zamířili do Dvořá-
kova rodného kraje – do Českého Meránu.

Došlo k tomu v pondělí 21. července
1873. Dva roky už byla v provozu železnice
Vídeň – Praha přes Tábor. W. W. Tomek
s páterem Meinradem tak přijeli do Heřma-
niček a protože pršelo, svezli se poštou. Ve
@ na 11 byli přijati vikářem Burianem v Pr-
čici. Rodiče P. Dvořáka už nežili, tak přijali
pohostinství na faře.

Když ve 4 hodiny odpoledne přestalo
pršet, vyšli hosté spolu s vikářem a špitál-
ským knězem Bartákem na procházku. Nej-
prve si prohlédli zámek v Nových Mitrovi-
cích a pak šli přes Přestavlky, cesta do
Sedlce tenkrát vedla kolem sochy sv. Izi-
dora. Tomek ve svých pamětech o Sedlci
píše: „Jest to městečko s pěkným náměstím
čtyřhranným s pěknými domy, kostelem
však chatrným.“ 

V Prčici si prohlédli místo mezi třemi
rybníky pod zámkem, kde stávala prčická
tvrz. Večer strávili v příjemné debatě a v půl
jedenácté šli spát. Druhý den, v úterý 22.
července 1873 je čekal výlet na Vysoký
Chlumec. 

Ráno vyrazili pěšky směrem na Jese-
nici. Tam se zdrželi asi půl hodiny u faráře

pokračování na následující straně
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Od „popeleční“ středy k Velikonocům
Velikonoce se slavily už v dobách po-

hanských. Byly především oslavou probou-
zející se přírody. Podle pohanských představ
bylo jejich symbolem vejce – symbol plod-
nosti, a červená barva – barva krve a života.
Vlivem křes,anství byly tyto svátky zasvě-
ceny památce umučení a vzkříšení Krista.
Velikonoce jsou svátky pohyblivé a připadají
na neděli po prvním jarním úplňku. U našich
předků jim předcházelo období 40denního
půstu a právě toto období si připomeneme. 

Bujaré období Masopustu ukončila Po-
peleční středa (letos 1. března) a začala
doba půstu, kterou naši předkové dodržo-
vali až do Božího hodu velikonočního
(letos 16. dubna). V této době se už neko-
naly zábavy, jedlo se střídmě a nosil se
i tmavý oděv. Této středě se říkalo také ška-
redá. „Kdo o masopustním úterku (před Po-
pelečnou středou) bude tancovat přes půl-
noc, objeví se mu čert v zeleném kabátě
a bude strašit takového neznaboha!“ Lidé se
scházeli v kostele na tiché mši, při které jim
kněz dělal svěceným popelem na čele kří-
žek. Na Popeleční středu se nesmělo příst
a šít – věřilo se, že by slepice nenesly va-
jíčka, podebíraly by se prsty, kulhaly by
krávy a žáby by žraly na poli len, naopak
kdo dnes peče chléb, tomu tento den při pe-
čení pomáhá sám Pán Bůh se všemi sva-
tými. Kdo v ten den bude prát prádlo, tomu
pak stejně zůstane po celý rok špinavé. Nes-
mělo se ani štípat dříví – aby se sekera po-
zději nesvezla z nohy. Ani drát peří se ne-
smělo – štípaly by blechy. Ale kdo se dnes
napije svěcené vody či kořalky, bude v létě
ochráněn před komáry.

Na Přeloučsku chodily ráno ženy s hrn-
cem s rozpuštěným mýdlem a natíraly jím

tváře mužů, kteří se dosud neprospali z ma-
sopustu. Kdo se tomu chtěl ubránit, musel
se vykoupit penízem.Za ty pak ženy kupo-
valy sladkou rosolku a společně ji popíjely.

Na Ledečsku zas po vsi chodíval od sta-
vení ke stavení směšně oblečený člověk
s rozžatou lucernou v ruce a předstíral, že
hledá ztracený masopust. Poté, co mu někteří
povolili hledat jej u nich doma, prohledával
každý kout a lidé se smíchem přihlíželi. Do-
stal za to nějaké zbytky z masopustu.

Pytlový čtvrtek – v tento den se dojí-
daly zbytky z masopustních hodů. Byla to
jakási „hodokvasní prodloužená“. A odkud
název? Po masopustě se totiž všechno zbylé
sní, stráví – zpytluje! Nebo byl název odvo-
zen od režného pytlového roucha postního. 

První postní neděle – INVOCABIT,
lidově nazývaná černá (letos 5. března)
podle tmavého oděvu, měla také název pu-
čálka podle pokrmu z naklíčeného a upra-
ženého hrachu, co se v tu dobu jedl. Nazý-
vána byla také liščí podle zvyku rozvěšo-
vání preclíků po stromech. Děti je pak obje-
vovaly s přesvědčením, že jim je tam ne-
chala liška. 

Druhá postní neděle – REMINIS-
CERE měla lidový název pražná (letos 12.
března) podle jídla zvaného pražmo. Připra-
vovalo se z praženého nedozrálého obilí. 

Třetí postní neděli – OCULI říkali lidé
kýchavná (letos 19. března). Název souvi-
sel s kýcháním, kterým se projevoval druh
moru. Z této doby pochází i přání při kých-
nutí Pozdrav Pán Bůh. 

Čtvrtá postní neděle – LAETARE
byla určená pro družby a ženichy, kteří při-
cházeli do domů svobodných dívek sjedná-
vat námluvy. Proto se jí také říkávalo dru-

žebná (letos 26. března) a my se můžeme
s tímto dávným zvykem setkat v opeře Pro-
daná nevěsta. 

Pátá postní neděle – JUDICA byla na-
zývaná smrtná (letos 2. dubna) podle
zvyku, který se v některých krajích zacho-
val dodnes. Tímto zvykem je vynášení
Smrtky neboli Morany ze vsi. Smrtka byla
figurína z hader a slámy, kterou vesnická
chasa za zpěvu a tanců hodila do potoka
nebo shodila ze skály. Původ tohoto zvyku
je pohanský a nepodařilo se ho vymýtit ani
církvi. 

Šestá postní neděle – PALMARUM
nazývaná květná (letos 9. dubna), také se jí
říká beránková, palmová, zahajuje po-
slední týden před Velikonocemi, kterému se
říká Pašijový. Její název je odvozen od pal-
mových ratolestí, kterými Židé vítali Ježíše
při jeho vjezdu do Jeruzaléma. U nás pal-
mové listy nahradily větvičky jívy neboli
kočičky. V kostele posvěcené si je naši
předkové zastrkávali za kříž, svaté obrázky
nebo je zapichovali do pole pro ochranu
úrody. Vymetalo se obydlí zelenými rato-
lestmi, aby veškerá neřest zahynula. „Pryč
hosti bez kostí!“ – švábi. V tento den si lidé

Pachla, který byl spolužákem pátera M.
Dvořáka. Pak pokračovali přes kopeček do
Nedrahovic, kde si W. W. Tomek vzpo-
mněl, jak tudy cestoval před téměř 40 lety
s bratrem na Orlík. Den byl jako vymalo-
vaný a vyhlídka na Vysoký Chlumec byla
čím dál tím hezčí. Vpravo od Chlumce je
zaujala stráň vysázená mladým smrkem,
z něhož vynikala tři písmena F. M. L., se-
stavená z listnáčů. (Bylo to na počest teh-
dejšího vladaře lobkovického domu – Fürst
Moritz Lobkovic = kníže Mořic Lobkovic.)

Na Chlumci se v knížecí hospodě smlu-
vili s dvěma panskými úředníky, s kancelář-
ským Jirákem a početvedoucím Štěrbou,
kteří je provedli po zámku a ukázali jim
všechny pamětihodnosti. Dnes můžeme už
jen závidět, jak snadno se dostali na hrad.
Zvláště si pochvalovali vyhlídku na
všechny strany i na Sedlec a Prčici. Odpo-
ledne se vrátili pěšky do Prčice. 

Večer poseděli s vikářem Burianem až
do půl dvanácté. Ráno je doprovodil pod

Kostel sv. Markéty v Šonově

Páter Meinrad byl na šonovské faře spo-
kojen a na vepřové hody o vánocích r. 1880
pozval nejen W. W. Tomka, ale i půl tuctu
řeholníků z Broumovského kláštera. Na
jaře bohužel onemocněl a profesor Tomek
ho při každé další návštěvě nalézal ve váž-
nějším stavu. Na podzim 24. října 1881
páter Meinrad Dvořák zemřel. Zapomenutý
prčický rodák zemřel v pouhých dvaapade-
sáti letech. 

M. Fiala

Loudilku. Tam se rozloučili, poděkovali za
milé přijetí i pohostinství a pokračovali na
vlak do Heřmaniček. Ten den jeli ještě do
Tábora, kde navštívili ředitele reálného
gymnázia Václava Křížka. Toho známe jako
autora našeho přízviska Český Merán. Vác-
lav Křížek byl totiž žákem W. W. Tomka.
Určitě tam tenkrát o našem údolí mluvili.
Večer se vrátili vlakem zpět do Prahy.

Na sv. Václava r. 1875 při oslavě 200 let
založení kostela v Machově měl kázání
opět páter Meinrad. Mezi hosty byl samo-
zřejmě W. W. Tomek. Během roku 1877 se
setkali při smutnější události, na pohřbu
bratra M. Dvořáka, který byl obchodníkem
v Břevnově.

Po jedenáctiletém působení v Břevnově
byl páter Meinrad Dvořák 19. dubna 1879
ustanoven farářem v Šonově. Vrátil se tak
zase na Broumovsko, kde jako mladý ka-
planoval. Šonovský kostel sv. Markéty se
nejen zasvěcením shoduje s kostelem břev-
novského kláštera a má i stejného stavitele.
Byl postaven podle plánů slavného barok-
ního stavitele K. I. Dienzenhofera.

dokončení z předcházející strany
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Jaké zvyky se v tomto období udržovaly v našem kraji?

…Od popeleční středy či „škaredé“ středy
ztichlo všechno veselí; nekonaly se sice
hlučné zábavy taneční, zato zábavy vážnější,
jaksi rázu náboženského („Řehoři“ a p.)

Říkání o „škaredé“ středě:
„Na škaredou středu
nerada předu, 
ráda spím,
něco dobrého sním!“

(K. Pejša, děkan.)

„Řehoři“
Na 14 dní před sv. Řehořem (12. března)

vysílali učitelé větší hochy za vojáky při-
strojené. Zpívali a vybírali dárky. 

„Líto a vynášení „smrti“
O neděli „smrtelné“ vynášely děti a to-

pily „smrt“: došek přistrojený za ženu ho-
dily do potoka, radostně zpívajíce:

„Smrt plave po vodě,
nové léto k nám jede
s červenými vejci
s bílými mazanci.
Jaký je to mazanec
bez koření, bez vajec?
A ty svatá Markyto, 
dej nám pozor na žito
a na všecko obilí, co nám pán Bůh 

nadělí.

Svatý Petr dřímá,
nese flašku vína,
abychom se napili,
pána Boha chválili.
Cum, cum, cum, těm 

chlumeckejm mládencům!
Nám, nám, nám, těm 

chlumeckejm pannám!“

(V okolí Nadějkova byl tento variant:)
„Svatý Jiří jede k nám,
po věnečku veze nám, nám, 
nadějkovským pannám!“

(Aneb:)
„Vít jede z Říma,
veze soudek vína,
abychom se napili,
Pána Boha chválilli!
Nám, nám a celým Čechám!“

Na svatojánskou „smrt“ odstrojili, zapá-
lili a hodili do vody. „Smrt“ představovala
zimu, která se musí ustoupiti jaru (a létu). –
V týž den chodívaly chudší děti od stavení
k stavení se smrčíkem, okrášleným pest-
rými pentličkami nebo cetkami, vyfouknu-
tými vejci a obrázky a na vrcholku s panen-
kou: chodily „s lítem“, přinášely lidem léto.
Zpívaly nebo jen říkaly bu7 výše uvedené
rýmovačky aneb jiné písničky, např.:

Huso, huso bílá,
kdes tak dlouho byla?
Byla jsem já na potoce, 
myla jsem si nohy, ruce,
abych byla bílá,
jako sníh a křída!
Čím jsi si je myla?

Červenými vejci,
žlutými mazanci!
Panímámo krásná,
dejte hroudu másla;
bude-li to maloučko,
přidejte ještě vajíčko.

(Aneb:) 
„Smrtonoško, velkonočko,
kdes tak dlouho byla?
U potoka ruce, nohy myla.
Čím jsi si je myla?
Červenými vejci,
žlutými mazanci.

(A ještě jiný vyriant:)
Smrtonoško, velkonočko,
kdes tak dlouho byla?
U studánky, u rybánky,
ruce, nohy myla.
Čím jsi si je utírala?
Lístečkem, plístečkem.

Na zpěv dostalo se jim různých dárků:
jablek, vajec, krajíčků chleba i peněz,
někde – nevlídných slov.

„Liščí hody“
V okolí Nechvalic (a snad i jinde) peká-

valy hospodyně dětem na čtvrtek po „stře-
dopostí“ preclíky na památku „liščích
hodů“. Některý větší hoch přistrojil se za
lišku a dostav naděleno preclíků a sušeného

také oblékali sváteční šaty a každý se snažil
mít na sobě aspoň jeden kus oděvu nový,
aby ho nepokakal (nebo mu neublížil) berá-
nek. Nemá se nic péci, nebo, by se zapekl
květ na stromech a bylinách a nebylo by
žádného ovoce. Kdo spolkne 1-3 posvěcené
kočičky, nebude ho bolet po celý rok

v krku. Někdo si posvěcenými kočičkami
přetře oči se slovy „kočičky, kočičky, aby
nebolely vočičky“. A kdo o Květné neděli
uřízne čarovný vrbový proutek, bude jej
moci použít, pokud najde zlaté vejce. To
nosí černá slepice s bílou chocholkou,
avšak pozor, zanáší je. Ten, kdo jej najde, a,

jej zahrabe do slámy a před půlnocí jde na
křižovatku lesní a polní cesty a zde je po-
loží. Vrbovým proutkem a, zamává k jihu,
severu a východu a objeví se duch a vyplní
člověku každé přání. Jak prosté.

Zpracováno za pomoci internetových
stránek.

Již podruhé spolu otevíráme obšírné dílo Sedlčansko, Sedlecko a Voticko autora
Čeňka Habarta. VraBme se spolu o více jak 100 let zpět a podívejme se, jak to v oněch do-
bách chodívalo u nás.

ovoce, odnesl to na půdu otevřeným viký-
řem; tam si připravil nádobu s vodou. Děti
na dvoře dorážejíce na „lišku“, pokřiko-
valy: haf! haf! Liška házela s půdy preclíky
a ovoce, a když se děti shlukly v hromadu,
polila je s vikýře vodou. To působilo mla-
dým i starým velkou kratochvíli. 

Na „Družebnou“ neděli kupovávali ji-
noši v Sedlčanech od pekařů pečivo v po-
době věnečků, zvané „družbance“. S těmi
šli na Cihelný vrch, kde jimi kouleli vola-
jíce: „Naše liška není doma, od včerejška až
do dneška honí liška, honí liška z jamky do
jamky!“ 

Proč se konaly tyto „liščí hody“, není
známo…

Vybráno z díla Sedlčansko, Sedlecko a Vo-
ticko autora Č. Habarta, díl II., str. 129–131

Chotětická zvonička. Kresba M. Řeřábková

JITKA KOBLIHOVÁ
Měšetice, Sedlec-Prčice

Vedení účetnictví 

a daňové evidence

Zpracování mezd

Daňová přiznání, hlášení

Kontakt: 737 768 470
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Prčické střípky
Zavzpomínejme dávných pří-

běhů, které se staly před více jak sto lety
a v prvé polovině minulého století. Jsou
to příběhy prčických občanů, kteří byli
současníky mé babičky, dědečka a ma-
minky. Ta velmi poutavě dokázala vy-
právět o svém mládí a životě v Prčici té
doby.

Příběh pátý
Policajt RÉ

Neměl to policajt Ré při výkonu své
služby opravdu lehké. Proti temperamentu
a jadrnému slovníku některých prčických
žen byl v podstatě bezmocný. 

V dřívějších dobách zdrojem obživy
venkovského člověka bylo hospodářství.
Tak tomu bylo i v Prčici, kde hospodařilo na
svých usedlostech několik selských rodů.
K hospodářství patří neodmyslitelně hospo-
dářská zvířata. Kde jsou zvířata, je i různé
množství odpadu, tedy hnoje a močůvky.

A právě ta močůvka byla zdrojem mnoha
nepříjemností, nebo, nevábný produkt, te-
čící po rynku, značně znepříjemňoval život
prčickým občanům. Zvláště v létě, kdy
v horku houstl zápach a lákal tak mouchy,
které na močůvce, volně vytékající z někte-
rých selských dvorů, měly pravé hody.
Tento problém se řešil na schůzích Občan-
ské besedy. Dne 25. února 1923 se konala
řádná valná hromada Besedy, na které se
pan učitel František Tichý tázal, zda byl již
sestaven plánek jezírek močůvky a jak da-
leko se podařilo zameziti tomuto nešvaru.
Odpově7 zněla, že nikoliv, ale bylo již jed-
náno s panem Hégrem a přikázáno mu, aby
sjednal nápravu. Rovněž pan Pilík byl na
tento nešvar upozorněn a přikázáno mu za-
mezit vytékání močůvky z jeho dvora. 

Ale, nařízení je jedna věc, a realizace
druhá! Takže močůvka tekla po prčickém
rynku a kolem radnice i nadále. Jak bylo
uposlechnuto nařízení pánů radních, měl za
úkol zkontrolovat policajt Ré. Statek Mar-
tínků byl vedle radnice (později truhlářská

dílna a nyní opravna aut). Ze dvora statku
vytékal nepřetržitě pramének močůvky ra-
zící si cestičku kolem domu a radnice a po-
zvolna stékaje až do ulice, svým zápachem
značně znepříjemňoval život tam bydlícím
občanům. Policajt Ré záležitost projedná-
val se selkou Martínkovou (tchýní pana
Hegra), ženou to ráznou, která byla zřejmě
jiného názoru. Postavila se proti strážní-
kovi, rukama podepřela své kypré boky
a spustila stavidla své výřečnosti pravíc:
„Pokud vím, voda teče z kopce dolů, takže
i močůvka teče dolů. Když se vám to nelíbí,
můžete to ze země oblízat!“ Více se s poli-
cajtem nebavila a zmizela za vraty statku.
Policajtovi nezbylo, než vzít tento argu-
ment prostořeké selky na vědomí a smířit se
s nezdarem svého úředního jednání. 

Ještě dlouho trvalo, než došlo k nápravě
a přestala se po prčickém rynku pást drů-
bež, občané sem vysypávat popel a saze
a vytékat zvířecí výkaly.

Pokračování příště.
Věra Kapková

V dubnu k nám zavítá s „Pojízdnou soudírnou“
JUDr. Ivo Jahelka

Laskavý a inteligentní humor, to jsou
soudničky zpívajícího právníka JUDr. Ivo
Jahelky. Jistě Vám toto jméno není ne-
známé, mnozí z vás si možná vzpomenou
na některý z jeho „případů“, například ne-
š,astný případ nudisty Bédi Šulisty, který
svou nahotou vylekal autobus s jeptiškami,
případ šumavského kňoura Vaška, který na
lyžích naboural a zdecimoval trabanta
právě projíždějícím myslivcům, nebo pří-
pad mysliveckého sdružení, které díky
medvědovi na motorce přišlo k devizové
škodě, či jak se parta zedníků nechala pou-
čit o bezpečnosti práce tak, až svému kama-
rádovi zpřelámali ruce násadou od lopaty…
Pan doktor však reaguje svými písničkami
také na kauzy zcela nové, a tak se v jeho re-
pertoáru objevily kupříkladu případy „Krej-
číř“ nebo „Princ z Kataru“. V každém pří-
padě nás Ivo Jahelka přesvědčí o tom, že
i na věci smutné a tragické lze pohlížet s hu-
morem a nadsázkou.

Proto, máte-li chu, se pobavit a možná
i trochu poučit ve věcech práva, neváhejte.
„Pojízdná soudírna“ Ivo Jahelky bude při-
stavena do Sedlce-Prčice dne 29. dubna
2006 (tedy den před čarodějnicemi) a to do
divadelního sálu ZŠ v 19.30 hodin. Vstu-
penky si můžete zajistit na IC za 120,- Kč
na osobu a o 20,- Kč více pak na místě před
představením. Ale neváhejte, nemusí se na
Vás dostat. 

-r-
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Letošní derby chceme opět vyhrát
I když přípravy na derby

Sedlec versus Prčice jsou
zatím teprve na svém začátku,
hejtman Sedlce Luboš

„Chozé“ Kukačka si je vítěz-
stvím sedleckých zcela jist. „Musíme letos
opět vyhrát, abychom se prčickým přiblížili
na dostřel a ze současného nepříznivého
stavu 4 : 2 se dostali na kontaktních 4 : 3.,“
říká. „Po zimním spánku dáváme postupně
dohromady mužstvo, je zatím ještě brzy
mluvit o nějakých změnách, ale myslím, že
v loňském roce vše klapalo v pohodě, pro-
blémy se vyskytly pouze v týmu myslivců,
kteří nebyli schopni dát dohromady 10
střelců. O dění v našem týmu se dozvíte
také z internetových stránek. Splnil se mi
můj sen, konečně jsem našel odborníka,
který se této práce ujal, stránky vytvořil
a v dohledné době bychom chtěli prezentaci
sedleckého týmu zahájit. Internetovou ad-
resu samozřejmě včas zveřejníme.“

Je těžké dělat sedleckého hejtmana?
„Já tuto funkci dělám už třetí rok, když

jsem se jí ujal, byl Sedlec v dost nelichotivé
pozici, poprvé jsme sice také prohráli, ale
nyní se nám už nepříznivý stav podařilo
snížit. Jen bych potřeboval více času, mám
časově dost náročné zaměstnání a chybí mi
častější kontakt s lidmi.“

Co říkáte na volání o přidání, nebo ně-
jakou změnu disciplín? 

„Náš soupeř, který tak trochu spal na
vavřínech, náhle rychle přišel s novými

typy soutěží. Zřejmě je to jejich taktika. Jak
jsem již tvrdil loni, jsem pro to, aby se vy-
chytaly chyby a vyjasnila a vypilovala se
pravidla soutěží současných. Aby nedochá-
zelo k zádrhelům, jako tomu bylo loni na-
příklad při soutěži traktoristů.“ 

A jak se Vám zamlouvala loňská změna
závěrečného večerního klání, ze zámeckého
parku na hřiště?

„Abych řekl pravdu, tak se mi to líbilo
moc. I přes počáteční obavy byl výsledek

skvělý. Po zaplnění prostoru se vytvořila
nádherná kulisa, se kterou byli všichni pří-
tomní – diváci i organizátoři – spokojeni.
Proto si myslím, že i letošní ročník by se
mohl odehrát na stejném místě. Jen, aby
zase vyšlo počasí, to je asi to nejdůležitější.
Zatím snad vždy stálo při nás. Když vyjde
počasí, ostatní se už zvládne taky.“

S hejtmanem týmu Sedlce hovořila
A. Valsová

Zkoušky „na nečisto“
Ve čtvrtek 23. února si žáci devátých tříd ZŠ Sedlec-Prčice měli

možnost vyzkoušet, jak to za několik týdnů bude vypadat při přijí-
macích testech ke studiu na střední školy a odborná učiliště s ma-
turitou. Ne všichni žáci, kteří se ke studiu hlásí, tuto možnost vyu-
žili, někteří mají již přijetí tak říkajíc v kapse, ale byli i tací, kteří
to zkusili jen tak, pro zkušenost. Své znalosti si tak prověřili při tes-
tech z českého jazyka, matematiky a obecných studijních předpo-
kladů. Každý obdržel arch s otázkami a tiskopis na zaznamenávání
odpovědí. Pan ředitel M. Halló žákům podal náležité poučení
o průběhu zkoušky a popřál mnoho zdaru. 

Zkoušky se dělají formou testů, například z českého jazyka se
odpovídá na 55 otázek. Každý z žáků k vypracování zadání přistu-
poval s různou taktikou, stanovený limit 45 minut se zpočátku zdál
být dostatečně dlouhý, přesto, když bylo oznámeno posledních pět
minut, na mnohých tvářích bylo patrné zděšení. A první reakce?
Různé. P. Čápová, která se hlásí na Cymnázium v Sedlčanech, po-
kládala obtížnost otázek za přiměřenou. Možnost vyzkoušet si při-
jímačky v domácím prostředí si velice pochvalovala. Také M. Ryb-
níčkové pomohlo vyzkoušet si přijímačky ve své škole, bude už
vědět, co na ní při přijímacích testech bude čekat, školu zatím ještě
přesně vybranou nemá, ráda by veterinu v Budějovicích nebo za-
hradnickou školu v Mělníku. Ale dnešní testy se jí zdály být docela
těžké. První, kdo byl s vypracováním zadání z českého jazyka
hotov, byl D. Konopiský. On přijímací testy na školu, kterou si vy-
bral, dělat nemusí, přesto však možnost vyzkoušet si své znalosti
využil. Co kdyby ho do Prahy na počítačovou školu nevzali a on
nakonec přijímací zkoušky musel podstoupit? Jemu se naopak
testy z českého jazyka zdály být lehké.

O přestávce nastává ve třídě rušno, žáci mají 15 minut na to,
aby si mohli navzájem sdělit své dojmy, zkonfrontovat své odpo-
vědi a připravit se na další test. Opouštím tedy devá,áky s přáním,
aby zkoušky „na čisto“, které budou absolvovat zanedlouho, pro ně
dopadly úspěšně a jim se tak otevřela cesta studovat právě tu školu,
kterou si vysnili. 

a.v.
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Kam se poděly sněholamy?

Dne 21.2. proběhlo na SOŠ Benešov
okresní kolo olympiády v anglickém ja-
zyce. Konverzační soutěž se skládala ze tří
částí – poslech, řešení situace a konverzace
na vylosované téma. Naši školu reprezento-
val žák 9.A Denis Konopiský, který se
umístil na hezkém 4. místě. Gratulujeme.

23. února si zkusilo 22 žáků devátých
tříd přijímací zkoušky nanečisto.V časo-
vých intervalech shodných s limity u pra-
vých přijímacích pohovorů museli vypraco-
vat srovnávací testy SCIO, které se sklá-
daly z matematiky, českého jazyka a obec-
ných studijních předpokladů. S výsledky
budou seznámeni do konce března, a tak
budou mít ještě čas se nad sebou zamyslet.

V pondělí 27. února zhlédli v táborském
divadle žáci 2. a 3. tříd výpravnou pohádku
„Čert a Káča“. Pohádku o hubaté
Káče,kterou čert odnese do pekla a pak toho
pořádně lituje, protože Káča je horší než
deset Luciferů. Naštěstí je tu ovčák Jíra,
a tak nakonec všechno dobře dopadlo.

Oprava k lednovému číslu: /omylem
došlo ve zprávě o lyžařském kurzu k uve-
řejnění dat ze školního roku 2004/2005,
správné znění je:/

Žáci základní školy absolvovali od 8. –
14. ledna lyžařský výcvik v Rokytnici nad
Jizerou v ubytovně Rotextile.Celkem se zú-
častnilo 40 žáků. Po celých šest dní na žáky
dohlížel vedoucí kurzu M.Halló, instruktoři
V. Kolínová a M. Sládková a zdravotnice Z.
Müllerová. Kurz probíhal podle předem sta-
noveného plánu, jehož součástí byly před-
nášky na téma: první pomoc, dějiny a vývoj
lyžování, nebezpečí hor a jiné. Žáci zhlédli
metodické videokazety.Poslední výcvikový
den proběhly závody ve slalomu s těmito vý-
sledky chlapci –1. Z. Kolář, 2. L. Musil 3.
R.Kadoch, dívky – 1. E. Táboříková 2. Š. Su-
chomelová, 3. N. Mrázková. Lyžařský kurz
splnil svůj účel, pokročilí se zdokonalili
v technice, začátečníci si osvojili základy.

1. února naši školu již poněkolikáté nav-
štívili pracovníci Podblanického ekocentra
ČSOP Vlašim. Děti 3. a 4. tříd se zábavnou
formou v programu nazvaném „Příběhy
jednoho hrnce“ dozvěděly, jak zdravě jíst.
Přesvědčily se, že jejich jídelníček bývá
ovlivněn především chutí, rychlým život-
ním stylem a reklamou. Na své zdraví při
výběru potravin nemyslí.Zjistily, odkud po-
traviny pochází, jak jsou zdravé a v jaké
míře by je měly konzumovat. Připravily si
zdravou svačinu a s chutí ji snědly, naučily
se rozpoznávat ekologické značky a na
závěr si zahrály zajímavou hru. I vy neza-
pomínejte na své zdraví.

V úterý 7.2. zhlédli žáci 7.,8. a 9. tříd
naší školy audiovizuální pořad v kultur-
ním domě KDJS v Sedlčanech. Snímky
zavedly žáky do jednoho z nejhlubších
údolí světa Grand Canyonu na řece Colo-
rado a na horu Ararat po stopách bájné No-
emovy archy.Pořad,který připravila Česká
filmařská a raftingová společnost Devali
Action, vhodně a výstižně navázal na učivo
zeměpisu a přírodopisu, navíc přiblížil
žákům krásy i úskalí raftingového sportu.

Pořad byl provázen a doplněn zajíma-
vým vyprávěním Josefa Urbana, jednoho
z členů jmenované společnosti.

Dne 9. února navštívil naši školu bývalý
žák Hubert Horák. Nyní navštěvuje Gym-
názium Botičská v Praze a na jaře bude ma-
turovat. V loňském roce byl na studijním
a pracovním pobytu v Austrálii. Čtyři
měsíce se zdokonaloval v angličtině v jazy-
kové škole a zároveň pracoval v restauraci.
Ve volném čase poznával přírodu, města
a historii tohoto kontinentu.V závěru svého
pobytu navštívil také exotické ostrovy
Fidži. Své poznatky, postřehy a zážitky nám
nabídl v přednášce pro 8. a 9. třídy.Žákům
se beseda velmi líbila. Ocenili nabyté zku-
šenosti mladého cestovatele.

9. února se konal zápis do 1.
tříd.V příštím školním roce nastoupí 36
prvňáčků, což znamená, že po dvou letech
budou opět dvě první třídy.

Dne 14.února proběhlo okresní kolo
dějepisné olympiády v Benešově. Z naší
školy se zúčastnili dva žáci z deváté třídy,
Kamil Mašek a Jaroslav Slabý. Oba dosáhli
výborného umístění. K. Mašek byl čtvrtý
a J. Slabý dvanáctý. Celkem soutěžilo32
žáků ze základních škol a gymnázií.Oběma
gratulujeme a doufáme, že to byla cenná
zkušenost, kterou zúročí i v dalším studiu.

20.2. proběhlo školní kolo matematické
soutěže „Pythagoriáda.“pro žáky se-
dmých a šestých tříd. Jejich úkolem bylo
vyřešit 15 úkolů logické matematiky, za
každý příklad dostali jeden bod. Ten, kdo
by jich obdržel 9 a více, se stane úspěšným
řešitelem a postoupí do okresního
kola.Mezi žáky s nejvíce body se umístili ze
sedmé třídy Hájek, Karda, v šesté třídě to
byla Kosíková a Šustrová. Ani jeden z nich
však nedosáhl na metu devíti bodů, proto
nikdo do okresního kola nepostupuje.

Školní kolo recitační soutěže se usku-
tečnilo v pondělí 20. února. Do soutěže se
zapojilo 40žáků(16 z 1.stupně a 24
z 2.stupně).V I. kategorii (žáci 3.roč.) zvítě-
zila dvojice B. Špačková a J. Švagr před
T. Chocholouškovou s A. Dohnalovou
a A. Márovou s V. Jankovským. V II. kate-
gorii(žáci 4. a 5. ročník) obsadila 1. místo
E.Pištěková, druhá se umístnila B. Tabo-
gová a 3. pořadí vybojoval O. Mašek.Ve III.
kategorii (žáci 6.a 7. roč.), která byla opět
nejsilněji obsazena, zvítězil F. Hájek před K.
Pištěkovou a M. Prchlíkem. Ve IV. kategorii
(žáci 8. a 9. roč.) obsadila 1. místo I. Trp-
ková, druhá se umístila M. Dvořáková a o 3.
pořadí se podělily S. Koblihová a M Pej-
šová. Celá soutěž měla i tentokrát velmi
dobrou úroveň. Za to patří poděkování všem
soutěžícím i osvědčeným členům poroty.

Únor 2006 v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Asi to známe všichni, kdož se přes zimu
nějak „kloužeme“ po našich okreskách.
V období na sníh bohatém je bílo naprosto
všude, i tam, kde jindy vozovku lemuje pří-
kop, hezky česky „pangejt“. Vše je zaváto
do jedné bílé roviny, takže při průjezdu ta-
kovým místem spíše odhadujete, kdeže asi
končí silnice a kde začíná onen „pangejt“.
Zuby nehty se držíte jediné koleje uprostřed
toho bíla vyjeté a po celou dobu se modlíte,
aby proti vám nejel podobný zoufalec, nedej
Bože dokonce nákla7ák. Původce těchto
a podobných strázní pojmenovat umíme, je
to vítr, který z polí na silnici navívá sníh. Jen
obrana proti němu je složitá, často i marná.

Řešení už tu kdysi bývalo a bylo prosté.
U každého podobně nebezpečného místa
stávaly na poli pěkně jeden vedle druhého

takové ty dřevěné sněholamy. Neříkám, že
byly stoprocentní, ale zmohly dost. Kam-
pak se asi poděly?

Prý je to s nimi problém, český člověk,
zvyklý odnést si domů vše, co by se mohlo
hodit, je vždy z polí jednoduše ukradl. Su-
chého dřeva do kamen není nikdy dost!
I majitelé pozemků se proti nim brání. Pou-
kazují na to, že sníh na sněholamech uvízlý
v jarních měsících dlouho taje a brání růstu
tomu, co je pod ním zaseto. Leckdy na
těchto místech osení ani nevzejde a ztráty
jsou pak veliké. Když byly širé rodné lány
nás všech, šlo leccos, ale nyní, když kaž-
dičký kousek půdy má svého hospodáře…
A te7 co s tím? Tak mne tak napadá při prů-
jezdu naší krásnou zemí, proč to ale někde
dohodnout jde a někde ne? val

Bydlíte 
v pronájmu,
stavíte?
Půjčky na bydlení do jakékoliv

výše bez počátečního vkladu. 

Např.:

1 mil. – splátka 5 916 Kč/měs.

Tel. : 728 720 130
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Výroční valná hromada hasičů okrsku Sedlec-Prčice
V neděli 29. 1. 2006 se v sále Hospody U škrpálu v Prčici

sešli zástupci hasičských dobrovolných sborů okrsku Sedlec-
-Prčice a pozvaní hosté, aby společně zhodnotili rok uplynulý
a připravili se na náročné úkoly roku letošního. V současné
době pracuje v okrsku 16 sborů, v nichž je zapojeno 641 členů.

Schůzi vedl velitel okrsku pan Jiří Stibor. Výroční zprávu před-
nesl starosta okrsku pan Josef Zavadil. Vyzdvihl úspěchy, které na
svých kontech jednotlivé sbory mají, ale pozastavil se také i nad
problémy. Jako perličku pak označil situaci ze dne 26. 10. loňského
roku, kdy se členové místní jednotky dozvěděli, že se něco děje až
tehdy, když městem projížděla houkající hasičská vozidla ze Sedl-
čan. Tím také apeluje na občany, aby v případě nouze používali mo-
bilní tel. číslo místní zásahové jednotky 602 666 150. Ve svém
projevu seznámil účastníky o přípravách oslav výročí založení ně-
kterých dobrovolných hasičských sborů – 70 let Dvorce, 70 let Cho-
tětice, 100 let Vrchotice (do této chvíle je v okrsku již 8! „stovkařů“)
a připomněl smutné 40. výročí od úmrtí dlouholetého hasičského
funkcionáře, velitele a legendy sedleckého sboru pana Jiřího Fáry.
V kostce také nastínil, co se v tomto roce připravuje. V závěru pak
poděkoval všem členům za vzornou reprezentaci okrsku v požár-
ních sportech a za jejich kulturní a společenskou činnost. 

Pan Miloslav Peterka přednesl finanční zprávu a pan Stanislav
Mandík zprávu revizní komise. Ve volné diskusi vystoupila také
starostka města Sedlec-Prčice, paní Marie Kovalová. Poděkovala
všem členům hasičských sborů za jejich záslužnou činnost, potvr-
dila finanční dotaci města ve výši 105 000 Kč a v závěru svého
krátkého projevu popřála všem mnoho zdraví. Zástupce Okresního
sdružení hasičů Benešov pan Antonín Vovsík spolu s panem Jose-
fem Zavadilem předali zástupci SDH Uhřice pamětní list a podě-
kování za vzornou reprezentaci OSH Benešov při pořádání Celore-
publikového setkání Uhřic dne 18. 6. 2005. V diskusi pan Vovsík

pozdravil všechny členy jménem výkonného výboru, poděkoval
jim za dobrou práci, upozornil na faktické problémy sborů, vy-
zdvihl myšlenku vybudování hasičského muzea a celkově zhodno-
til činnost okrsku jako dobrou. 

Zajímavý dotaz vznesla v diskusi také paní starostka Kovalová,
když se zajímala o funkci „preventisty“. Ne každý občan ví, že čle-
nové hasičských sborů, po nezbytném zaškolení a získání odznaku
„preventista“, zastávají v případě ohrožení ty úkoly na ochranu
státu a obyvatel, které dříve plnila Civilní obrana. Pro zasvěcené to
není nic nového, ale pro nás ostatní, kteří jsme v hasičích viděli jen
ty, co „hasí oheň“, je to opět o důvod navíc, proč si mužů a žen
v modrých uniformách více vážit. Jejich koníčkem je totiž chránit
náš majetek a naše životy. A to někdy i s nasazením života vlast-
ního. Co může být ušlechtilejšího? a.v.
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KALENDÁRIUM
† 1. 3. 1971 České Budějovice, František
HRUBÍN – český básník a dramatik

Ani v proletářských dobách neklesla
jeho poezie do služebnosti a vždy bude
představovat, spolu s poezií J. Seiferta a V.
Holana, jednu z nejryzejších uměleckých
hodnot. Autor básnických sbírek Krásná po
chudobě (1935), Země o polednách (1937),
Včelí plást(1940), Země sudička (1942), Ci-
kády (1942), Mávnutí křídel(1944), Chléb
s ocelí (1945), Jobova noc (1945), Řeka ne-
zapomnění (1946), protiválečné sbírky Hi-
rošima (1948), kompozice Romance pro
křídlovku (1962 – v roce 1966 ji zfilmoval
O. Vávra), ale i velmi úspěšné lyrické hry
Srpnová neděle (1958 – opět zfilmované O.
Vávrou a hrané v Národním divadle v režii
O. Krejči s K. Högerem v hlavní roli), ves-
nické drama Křiš1álová noc (1961) a histo-
rická hra Oldřich a Božena aneb Krvavé
spiknutí v Čechách (premiéra v září 1968
v Divadle na Vinohradech), jež byla vní-
mána jako metafora národního údělu. Pa-
mětihodné je Hrubínovo vystoupení na II.
sjezdu Svazu čs. spisovatelů v roce 1956,
na němž za pomoci Mallarméova poetic-
kého obrazu přirovnal situaci české poezie
k labuti přimrzlé k ledu. Hrubín je však vní-
mán především jako autor veršů a pohádek
pro děti: Říkejte si se mnou, Pohádka
o Smolíčkovi, Špalíček, Pohádky tisíce
a jedné noci, Kniha pohádek, které ilustro-
val J. Trnka. Jsou zcela samozřejmou „ly-
rickou“ výbavou každého začínajícího čte-
náře. 

*2. 3. 1824 Litomyšl, Bedřich SMETANA
– český skladatel

* 3. 3. 1883 Příbram, František
DRTIKOL – český fotograf, malíř a gra-
fik

† 6. 3. 1282 Praha, sv. ANEŽKA – česká
světice, princezna a abatyše z rodu Pře-
myslovců

Nejmladší dcera Přemysla I. Otakara
a jeho druhé ženy Konstancie Uherské.
Díky podpoře své matky, a zejména milo-
vaného bratra – krále Václava I. – mohla za-
ložit špitál sv. Františka a velkoryse vysta-
vět v novém gotickém slohu ženský i muž-
ský klášter v Praze Na Františku. Roku
1234 přijala závoj řeholnice a stala se aba-
tyší kláštera. Udržovala písemné styky
i s žačkou sv. Františka z Assisi sv. Klárou;
záhy požádala papeže o schválení nových
řeholních pravidel, jež by více odpovídaly
ideálům chudoby, hlásaným sv. Františkem.
Sama se také vzdala hodnosti abatyše
a vlastnictví špitálu i se všemi statky, aby
šla příkladem dobrovolné chudoby. Nako-
nec za přispění sv. Kláry papež roku 1253
soubor pravidel nové řehole schválil. To už
byla Anežka i spoluzakladatelkou muž-
ského rytířského řádu křižovníků s červe-

nou hvězdou. Legendy o Anežce, proslulé
dobročinností a milosrdenstvím, vznikaly
vzápětí po její smrti. O její kanonizaci usi-
lovala už Eliška Přemyslovna a poté i Karel
IV. I když se tradičně počítala mezi zemské
patrony, teprve roku 1870 byla Anežka pro-
hlášena katolickou církví za blahoslavenou
a svatou až 12. listopadu 1989 v Římě pa-
pežem Janem Pavlem II. Následné oslavy
svatořečení Anežky v Praze, které už ne-
zvládl komunistický režim zakázat, vý-
znamně přispěly k pádu dlouholeté totality.

6. 3. 1645 – Bitva u JANKOVA, 17 tisíc
Švédů v čele s maršálem Torstenssonem
proniklo začátkem r. 1645 do Čech. Jejich
postup na Moravu chtěla zhatit rakouská ar-
máda vedená maršálky von Hatzfeldem
a von Götzem. Měla o tisíc mužů méně, ale
silnější jízdu. Pomáhal jí bavorský sbor ge-
nerála de Wertha. Ke zteči došlo u Jankova.
Osudovou chybu udělali bavorští žoldnéři,
kteří v týlu nepřítele dali místo boje před-

nost rabování švédského tábora. Na obou
stranách padla čtvrtina mužů včetně mar-
šálka Götze, další čtvrtina císařských skon-
čila v zajetí. Bitvy se jako velitel jezdec-
kého pluku účastnil budoucí švédský král
Karel X Gustav. Dá se říci, že touto bitvou
skončila v jistém smyslu Třicetiletá válka.
Památkou nám na ni zůstala i dvě poře-
kadla. „Pusto jako u Jankova“ a když chcete
naznačit, že někdo skončil hodně špatně,
můžete říci, že „dopadl jako Kec u Jan-
kova“. Dnes se po stopách bitvy můžete
vydat také díky naučné stezce Jankovsko –
krajina historická i přírodní. Propag. mate-
riál je k dispozici na IC Sedlec-Prčice, nebo
www.obecjankov.cz.

* 7. 3. 1850 Hodonín, Tomáš Garrigue
MASARYK – zakladatel novodobého
československého státu

Vývoj české společnosti konce minu-
lého století a moderní dějiny zrodu samo-
statnosti a počátečních let českosloven-
ského státu jsou jen prázdným pojmem,
opomineme-li fenomén osobnosti T. G.
Masaryka. První prezident, český vědec, fi-
losof, pedagog, politik a žurnalista, to jsou
pouze zkratkovitě vypsána místa v našem
společenském životě, do nichž osoba Masa-
ryka úspěšně a výrazně vstoupila.

† 12. 3. 1930 Praha, Alois JIRÁSEK –
český prozaik a dramatik

Jiráskovo rozsáhlé dílo v podstatě ob-
jímá celou národní historii od dob mytic-
kých (Staré pověsti české) až po 19. století,
ale soustře7uje se především na tři vý-
znamná období českých dějin: dobu husit-
skou (Mezi proudy, Proti všem ad.), dobu
pobělohorskou (Skály, Skaláci, Temno, Pso-
hlavci ad.) a na národní obrození (F. L. Věk,
U nás ad.). Své pokrokové a vlastenecké
smýšlení dal Jirásek neohroženě najevo

i v době 1. světové války, když v květnu
roku 1917 stál spolu s J. Kvapilem v čele
222 signatářů proslulého Manifestu českých
spisovatelů. Stejně aktivní byl i při národní
přísaze v dubnu roku 1918, která se otev-
řeně dovolávala práva na samostatnost. Po
vzniku Československa byl zvolen do revo-
lučního Národního shromáždění a v letech
1920 až 1925 byl senátorem za pravicovou
národní demokracii.

† 18. 3. 1713 Liptovský sv. Mikuláš, Juraj
JÁNOŠÍK – slovenský zbojník a lidový
hrdina

Kolem osoby zbojnického vůdce Juraje
Jánošíka vznikla jedna z nejznámějších slo-
venských pověstí. Zbojník, který „bohatým
bral a chudým dával“, se stal symbolem li-
dového odporu proti panskému útlaku. Li-
dová fantazie ho obdařila přímo pohádko-

Konec bitvy u Jankova. Ilustrace: Mikoláš Růžička
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vými vlastnostmi, zázračnou silou, neoby-
čejnou chytrostí a odvážnými činy. Stal se
hrdinou mnoha lidových písní a pověstí
a později i námětem řady slovesných, dra-
matických, hudebních a výtvarných děl.

* 23. 3. 1853 Trhanov, Josef THOMAYER
– český lékař

Nejvýraznější a nejrázovitější postava
českého lékařství na přelomu a v prvních
dvou dekádách 20. století. 

Roku 1885 se stal přednostou české po-
likliniky, o sedm let později stanul v čele II.
české interní kliniky, kde vychoval mnoho
výborných odborníků a založil svou vlastní
školu. Vynikal dokonalými a často blesko-
vými diagnózami. Několika generacím
vštípil vysoký ideál lékařské etiky, byl
činný ve Spolku českých lékařů, ale i ve
Svatoboru a jiných národních kulturních in-
stitucích. K tomu se váže i jeho činnost lite-
rární, v níž vystupoval pod průhledným
pseudonymem R. E. Jamot. Měl také řadu
přátel mezi literáty. Byl vlastenec a lidumil
– své jmění odkázal Ústřední matici škol-
ské, knihovnu a výtvarné sbírky Národnímu
muzeu a Národní galérii. V rodném Trha-
nově vybudoval na svůj náklad chudobinec.

* 28. 3. 1902 Zbraslav u Prahy, Jaromír
VEJVODA – český skladatel a kapelník
dechových hudeb

* 28. 3. 1914 Brno-Židenice, Bohumil
HRABAL – český prozaik

* 29. 3. 1902 Praha, Martin (Mac) FRIČ –
filmový režisér, scenárista, herec a pedagog

Začal u němého filmu a to doslova od
píky, ale již v roce 1931 natáčel zvukový
film Dobrý voják Švejk se S. Rašilovem v ti-
tulní roli. Točil filmy nejrůznějších žánrů,
vedle K. Lamače, G. Machatého, O. Vávry
a dalších – je zakladatelskou osobností čes-
kého filmu. Jeho filmografie obsahuje díla
od komedií s J. Voskovcem a J. Werichem
(Hej rup, 1934, Svět patří nám, 1937), V.
Burianem (Lelíček ve službách Sherlocka
Holmese, kde si také sám zahrál; U sněde-
ného krámu, 1934, Tři vejce do skla, 1937,
Katakomby, Baron Prášil, 1940) přes vese-
lohry ze školního prostředí (Kantor Ideál,
1932, Škola základ života, 1938, Cesta do
hlubin študákovy duše, 1939), společenské
komedie s H. Haasem (Život je pes, 1933,
Poslední muž, 1934) a s O. Novým (Kris-

tián, Eva tropí hlouposti, 1939, Roztomilý
člověk, 1941), historické veselohry (Po-
čestné paní pardubické), parodie (Těžký
život dobrodruha, 1941, Pytlákova scho-
vanka, 1947), dramata (Revizor, 1934, Já-
nošík, 1935, Lidé na kře, 1937), adaptace li-
terárních děl (Hordubalové, 1937, Muzi-
kantská Liduška, 1940, Barbora Hlavsová,
1941, Prstýnek, 1945). Po únoru 1948 odlo-
žil americky znějící pseudonym Mac a na-
točil i filmy s tematikou politického boje
(Zocelení, Past), ale také „utopickou“ vese-
lohru (Císařův pekař a Pekařův císař), bio-
grafické snímky (Tajemství krve o Janu Jan-
ském) či medailóny (T. Pištěk, R. Nas-
ková), pohádky (Princezna se zlatou hvěz-
dou na čele) a televizní hry (Čechovovy ak-
tovky Medvěd a Námluvy s J. Werichem
a S. Zázvorkovou v hlavních rolích), ale
i zábavné programy. Po srpnové okupaci
Československa se rozhodl dobrovolně
odejít ze života.

Sokol Sedlec-Prčice děkuje všem místním podnikatelům 
za sponzorské dary na ples Našich mladých fotbalistů, který 

se konal 3. 3. 2006 U Škrpálu.

děkuje Zdeněk Petr a Jan Milota
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Valná hromada TJ Sokol Sedlec-Prčice

Tělovýchovná jednota registruje cel-
kem 266 členů z toho 184 dospělých 27 do-
rostenců a 55 žáků. Členové jsou organizo-
váni ve třech oddílech. Fotbalistů je 192
(oproti loňskému roku přibyli 3), turistů je
14, členů ASPV je 60 (oproti loňskému
roku ubyli 4 členové).

O činnosti fotbalového oddílu se naši
čtenáři mohli dočíst v předešlých dvou čís-
lech ND, proto jen zrekapitulujme: oddíl
kopané organizoval činnost 8 družstev,
o přípravu se staralo 15 trenérů a vedoucích
družstev, většinu organizačních záležitostí
měl v kompetenci sekretář oddílu Vladimír
Kohout a funkci hlavního pořadatele vyko-
nával správce Václav Kubec. Se sportov-
ními výsledky všech družstev vládne spo-
kojenost. Družstva dorostu, starších žáků
a mladších žáků hrají dlouhodobě úspěšně
v krajských soutěžích a i družstvo dospě-
lých má po podzimní části velmi dobrou
pozici pro boj o postup do krajské soutěže.
Družstva přípravky a předpřípravky vytvá-
řejí velmi dobrou hráčskou základnu. Oddíl
kopané vedle zapojení do mistrovských
soutěží organizoval tradiční Memoriál
Františka Hájka a setkání bývalých fotba-
listek. Fotbalistou roku v kategorii žáků byl
vyhodnocen Stanislav Kabíček, fotbalistou
roku v kategorii dospělých se stal Zbyněk
Dařena. Přáním oddílu je zkvalitnění tré-
ninkových travnatých ploch, postavení zá-
chytných sítí za brankami a úpravy zázemí
pro střídání tak, aby bylo v souladu s tech-
nickými předpisy. 

Aktivity odboru ASPV ubývají, ale pře-
sto činnost toho oddílu není bezvýznamná.

Stále nabízí členům i veřejnosti aktivity
ve dvou oddílech volejbalu a na tenisovém
kurtu. 

Díky cvičitelům ASPV je v TJ udržo-
vána tradice lehkoatletických sportů. Po-
zornost je zde upřena i na práci s dětmi.
Sedm dětí z našeho městečka se probojo-
valo přes okresní a oblastní soutěže do re-
publikového finále prvního ročníku
FESTIVALU SPORTU PRO VŠECHNY,
které se konalo v Olomouci od 1. do 6. čer-
vence. Byli to: Terezka Chocholoušková,
Ivana Včeláková, Tomáš Kotva, Ríša Kří-
žek, Roman Kabíček, Aleš Slabý a Michal
Pištěk. Na sportovištích se utkali zástupci
všech krajů v různých tradičních i méně
známých sportech.V každé z osmi kategorií
závodilo přes 50 atletů. Naši přispěli velmi
hodnotnými sportovními výkony ke 4.
místu Středočechů v atletice. Nejúspěšnější
byl Michal Pištěk, který se ve své kategorii
umístil na 2.místě v jednotlivcích a spolu
s Alešem Slabým, Romanem Kabíčkem

nosti bez omezení rozsahu. Lze očekávat
dobré využití šatnového objektu pro ubyto-
vání a lze předpokládat i výnos z tanečních
zábav při prčickém posvícení. Na druhé
straně je potřeba počítat s vyššími náklady
na elektrickou energii. 

Velmi zajímavým námětem pro další
aktivity je možná spolupráce Základní
školy a Tělovýchovné jednoty v oblasti
sportu při plnění školního vzdělávacího
programu. K této myšlence se v diskusi vy-
jádřil i ředitel školy Mgr. M. Halló.

Závěrem Josef Nádvorník poděkoval
všem hráčům, trenérům a cvičitelům za do-
sahované sportovní výsledky, popřál jim,
aby je chu, sportovat nepřecházela a aby se
jim naplnili sportovní cíle. Poděkoval také
Městu Sedlec-Prčice, Středočeskému kraji,
všem osobám, firmám a institucím, které
sportovní činnost podporují. 

Dále schůze pokračovala přečte-
ním finanční zprávy, kterou vypracovala
účetní TJ pí Richtrová.a zprávy revizní ko-
mise, se kterou Valnou hromadu seznámil
její předseda Václav Dikun. V diskuzi vy-
stoupil a o svých sportovních výkonech in-
formoval Stanislav Rataj, možnou spolu-
práci základní školy a tělovýchovné jed-
noty v rámci školního vzdělávacího pro-
gramu rozvedl ředitel základní školy Mgr.
Miroslav Halló. Václav Král místostarosta
Sedlce-Prčice, ocenil přínos práce TJ ze-
jména ve prospěch mladých lidí naší obce
a dobrou spolupráci obce s občanským
sdružením. Usnesením Valné hromady, kte-
rým byly schváleny jednotlivé zprávy, roz-
počet a rozsah činnosti pro rok 2006, byla
oficiální část ukončena.

V pátek 17. února se v sále Hospody U škrpálu konala Valná hromada TJ Sokol
Sedlec-Prčice. Po úvodním rozpačitém začátku, kdy se již zdálo, že se nesejde po-
třebný počet členů, byla schůze zahájena panem Josefem Sládkem,místopředsedou
TJ, který všechny přítomné přivítal. V úvodní části přednesl Josef Nádvorník, před-
seda TJ výroční zprávu. 

a Tomášem Simoniczem z Veltrus získali
v kategorii starších žáků 1.místo v druž-
stvech a zlatý pohár pro Středočeský kraj. 

Jako neúspěch vnímá oddíl pro malý
zájem cvičenek zánik oddílu kondiční gym-
nastiky. Naopak pravidelně se hraje volej-
bal. Hráči se také účastní příležitostných
turnajů v okolních městech. V neděli
5.června se uskutečnil 7. ročník Běhu Ter-
ryho Foxe. Na tra, ze Sedleckého náměstí
do Prčice a zpět vyrazilo celkem 101 účast-
níků na kolech, pěšky, se psy i s malými
dětmi v kočárku. Po dvou letech obnovil
sportovní činnost klub tenisu. Odbor turistů
organizačně zabezpečuje pochod Čertovou
hrbatinou, má v řadách svých členů kvalifi-
kované odborníky-značkaře, kteří se starají
o značení turistických tras.

Hospodaření TJ bylo ovlivněno nižší
dotací města Sedlec-Prčice, nižším výno-
sem z organizace tanečních zábav při Prčic-
kém posvícení a muselo se obejít i bez do-
tace Středočeského kraje. Na majetku TJ –
hřiště, šatnový objekt, garáž, byla v roce
2005, v návaznosti na finanční možnosti,
prováděna pouze běžná údržba.

Výhled do roku 2006?
Pokud bude mít projednání žádostí

o příspěvek z fondu sportu a volného času
Středočeského kraje úspěšný výsledek,
bude TJ schopna zajiš,ovat plánované čin-

Snímek je z utkání Sokol Sedlec-Prčice s TJ Tatran Sedlčany B v rámci Memoriálu Františka
Hájka 31. 8. 2005.
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Lidové pranostiky na březen:
1. 3. Popeleční středa:

Jaké je počasí o Popeleční středě,
takové se drží celý rok.
Svatá Eudoxie příznivá, ale blátivá.

6. 3. Na svatého Bedřicha slunko tep-
lem zadýchá.
Svatá Felicita sníh z polí odmítá.

7. 3. O svatém Tomáši sníh bředne na
kaši.
Praví sv. Tomáš: doma je, co máš,
jinde, co ti dají.

10. 3. Mrzne-li na den Čtyřiceti mučed-
níků, přijde ještě čtyřicet ranních
mrazíků.

12. 3. Na svatého Řehoře ledy plují do
moře, vlaštovičky od moře.

19. 3. Svatého Josefa vítr z Moravy –
bude hodně trávy; a když z polské
strany – bude zrní i slámy.

21. 3. Na svatého Benedikta má se sít
ječmen a cibule.

25. 3. Jaro zvěstuje Zvěstování, ale zimu
ještě nevyhání.
Jaké Zvěstování Boží Matky – ta-
kové velikonoční svátky.

31. 3. O svaté Balbíně je už u nás po zimě.

• Hrom zatřese zemí, tráva se lekne a vyleze.
• Kdo vidí březnovou duhu, půjde mu k duhu.
• Konec masopusta – každá kapsa pustá! 
• Každá mlha v březnu přináší za sto dní déš,.
• V březnu fouká vítr z břízy, v srpnu ze strniš,.
• Březen bez vody – duben bez trávy.

Další úspěchy v běžeckém poháru Asokno
V Petrovicích, Doubici a Kamýku nad

Vltavou se na konci ledna a v únoru
uskutečnily závody patřící do zimního
běžeckého seriálu, jehož pořadatelem je
Povltavský sportovní klub DA-BA. Ús-
pěšně si v něm vedli také jeho mladí čle-
nové, především chlapci z jetřichovic-
kého dětského domova, kteří dosáhli
mnoha cenných úspěchů a posunuli se
v celkové klasifikaci na přední pozice. 

Patnáctý ročník Poháru Asokno bude
v březnu uzavřen běhy v Krásné Hoře a Pří-
čovech. Před těmito závody patří v katego-
rii žáků (10-14 let) druhé místo Zdeňku Se-
rynkovi, který už se může pouze zlepšit,
protože jeho náskok před pronásledovateli
je dostatečný. Hned za ním figuruje další
jetřichovický Žabák, Tomáš Cvoreň, jenž
o ně bude v závěru seriálu muset ještě po-
řádně zabojovat – jeho převaha nad nejbliž-
ším ze soupeřů je minimální. Mezi doro-
stenci (15-18 let) je sice člen běžeckého
týmu DA-BA Asokno Red Devil Michal
Cvoreň po jedenáctém závodě na čtvrtém
místě, ale oproti současně třetímu mu chybí
ještě jeden započítávaný výsledek, což zna-
mená, že vydrží-li mu zdraví, posune se na-
konec o jednu příčku výše. 

Tři medaile od Krchova
Na tříkilometrovém okruhu kolem Pet-

rovic, kterému dominovalo náročné stou-
pání ke Krchovu, se o body do Poháru
Asokno bojovalo v poslední lednovou ne-
děli. Výborně si na náročné trati vedli žáci
týmu DA-BA, kteří pro,ali cílovou pásku
nejdříve ze všech startujících, když vyhrál
Zdeněk Serynek před Tomášem Cvoreněm.
Starší ze sourozenců Cvoreňových, patnác-
tiletý Michal, běžel v dorostu dlouho na tře-
tím místě, ale nakonec doplatil na svůj malý
vzrůst. Ve druhém okruhu nestačil – stejně
jako o dva týdny dříve v Bystřici – udržet
frekvenci běhu v závěrečném klesání proti
jednomu ze starších a podstatně vyšších
soupeřů a musel se spokojit se čtvrtým mís-
tem. Třetí z úspěchů pro tým DA-BA vybo-
joval v rámcovém závodě dětí do devíti let
sedmiletý Jan Serynek, který na 200 metrů
dlouhé trati podlehl pouze jednomu z do-
mácích běžců, který byl v jeho kategorii tím
nejstarším.

Mezi veterány (nad 40 let), kteří běželi
stejně jako dorostenci šest kilometrů, obsa-
dil čtvrté místo Stanislav Rataj ze Sokola
Sedlec-Prčice.

Michal Cvoreň druhý v Doubici
Jenom dva z reprezentantů našeho regi-

onu se rozjeli k desátému závodu zimního
běžeckého seriálu do Českého Švýcarska.
Tra, v okolí hotelu JEF byla opravdu zimní,
na silnici, kterou lemovaly někde více než
metrové bílé bariéry, leželo nejméně dvacet
centimetrů klouzajícího sněhu. To nebylo
nic pro Zdeňka Serynka, kterému zatím

chybí dobrá běžecká technika a po několika
pádech doběhl v závodě dlouhém 2,7 km
jako šestý. Michal Cvoreň si naopak spravil
chu, po Petrovicích. Jeho nízké těžiště bylo
tentokrát velkou výhodou a navíc těžil z do-
konalé spolupráce se svým klubovým kole-
gou Jaroslavem Hrdinkou. Ten už má druhé
místo v celkové klasifikaci seriálu mezi do-
rostenci jisté a tak pomohl Cvrčkovi ke
stejné příčce v Doubici a posílení jeho šancí
na závěrečnou bednu, na kterou by oba Ža-
báci měli vystoupit po boku jedné z největ-
ších českých atletických nadějí, Lukáše Str-
nada (AC Čáslav), jehož sportovní přípravu
vede legendární Jarmila Kratochvílová.

Paráda na březích Vltavy
Nádherné předjarní počasí vítalo závod-

níky v Kamýku, kde se v neděli 19. února

konalo další klání Poháru Asokno. Mladí
Žabáci ze Sedlecka v něm byli na stupních
vítězů sice jen dvakrát, ale jejich bodové
zisky je posunuly na pozice, o nichž byla
řeč v úvodu. Jan Serynek tentokrát nedal
žádnému ze soupeřů v běhu na 200 metrů
šanci a zvítězil s velkým náskokem. Jeho
bratr Zdeněk doběhl třetí v kategorii žáků,
v níž Tomáš Cvoreň obsadil páté místo
v závodě dlouhém 3.000 metrů. O příčku
lepší byl starší ze Cvoreňů, který byl na
dvojnásobné trati čtvrtý za dvěma „středis-
kovými“ atlety a svým zkušenějším kole-
gou Hrdinkou – všichni před ním jsou o tři
roky starší. 

Stanislav Rataj (Sokol Sedlec-Prčice)
skončil v šestikilometrovém závodě vete-
ránů na místě osmém.

Jan Brambora

Sedmiletý Jan Serynek si v Kamýku doběhl pro vítězství mezi dětmi mladšími deseti let
s velkým náskokem. Na poslední metrech jej doprovázeli jeho bratr Zdeněk (vlevo) a další
Žabák Michal Cvoreň.
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Důležitá telefonní čísla

• Hasiči .................................................................................... 150

místní pohotovost 602 666 150

• Lékařská záchranná služba................................................ 155

• Policie ČR ............................................................................. 158

Obvodní odděl. Votice ........................................... 317 812 275

• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu................... 112

• Středočeská energetická – pohotovost ............ 800 178 634

• Středočeská plynárenská – pohotovost ............ 317 814 513

• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239

• Služby s.r.o. ..................................317 834 514, 731 406 450

• Zeos – vodovod ....................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698

• Veterinář – MVDr. Šonka ............ 317 834 422, 603 817 898
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Kam na výstavu?
Praha – Národní muzeum
do 31. 3. 2006 ZLATÉ ČASY MÉDIÍ – vý-

stava o minulosti i současnosti působení
tisku, rozhlasu, televize a internetu. IC
doporučuje

Praha – Výstaviště Holešovice
17. 3. – 19. 3. 2006 BIOSTYL – meziná-

rodní veletrh zdravé výživy, ekologie
a zdravého životního stylu.

23. 3. – 25. 3. 2006 PRAGOTHERM /
PRAGOREGULA – 33. mezinárodní
veletrh energetiky a 28. mezinárodní ve-
letrh měření, regulace a elektron. auto-
matizační. techniky 

4. 4. – 7. 4. 2006 PRAGOMEDICA – 28.
mezinárodní zdravotnický veletrh
NON HANDICAP – 10. specializo-
vaná. výstava pro zdravotně postižené

Zahrada Čech Litoměřice
29. 3. – 2. 4. 2006 Tržnice Zahrady Čech –

21. ročník jarní prodejní výstavy pro za-

hrádkáře, kutily a milovníky přírody. IC
doporučuje

Výstaviště České Budějovice
7. 4. – 9. 4. 2006 MOBIL SALON – 14. roč-

ník výstavy auto, moto, vybavení, jízdní
kola…

Sedlčany KDJS
23. 3. – 23. 4. Ladislav Havel a Tomáš

Krátký – POCITY, výstava fotografií
místních umělců

Městské muzeum Sedlčany
16. 3. – 21. 4. Pastelové portréty malířky

Evy Peškové
Vernisáž se koná ve čtvrtek 16. března
2006 od 18 hodin.

IC Sedlec-Prčice
3. 4. – 28. 4. 2006 Hody, hody, doprovody,

dejte vejce malovaný – velikonoční vý-
stava se vším, co ke správným Veliko-
nocům patří.

Citát na tento měsíc:
Čas jsou prý peníze, ale peníze se nerovnají času. Bez peněz se dá ještě vždy mnoho udělat, bez času nic.

Jan Neruda

SDH Přestavlky velmi děkuje 
všem sponzorům, kteří 

přispěli svými sponzorskými dary 
na ples konaný 24. 2. 2006

Děkujeme všem pořadatelům za

pomoc při pořádání dětského 

karnevalu v Měšeticích dne

18. 2. 2006 a naše veliké díky

patří také všem sponzorům, kteří

svými dary přispěli ke zdaru této

akce.

SDH Měšetice

SDH Nové Dvory děkuje všem 
sponzorům, kteří svými dary 

přispěli ke zdárnému 
průběhu našeho plesu, 

konaného dne 14. 1. 2006.

SDH Sedlec děkuje všem 
sponzorům, kteří přispěli 

svými dary do tomboly našeho 
hasičského plesu, 

konaného 3. 2. 2006.

Pozvánka na
výlet

25.3. 2006 ODEMYKÁNÍ SÁZAVY
Vodácké a turistické centrum BISPORT
Týnec nad Sázavou, zač.: 10.30 hod.

11.-17. 4. VELIKONOCE V HOR-
NICKÉ CHALUPĚ
hornický domek na Bř. Horách 9–15
hodin, pořadatel: Hornické muzeum 

stále JANKOVSKO, KRAJINA HISTO-
RICKÁ I PŘÍRODNÍ
Naučná stezka Okolo rybníků 
k vyhlídkovému altánu
a Po stopách bitvy u Jankova
(Informační leták na IC Sedlec-Prčice)


